
Vážení spoluobčané, 
přesně před 80 lety, začátkem května, 
prožívalo jihozápadní předměstí naše­
ho hlavního města, tedy i Radotín, vel­
mi horké chvilky. Praha a okolní obce 
povstaly proti německé armádě. Na 
pomoc přicházeli vlasovci, docházelo 
k bojům, umírali lidé. Také radotínští 
obránci – členové Sokola, skauti i dal­
ší lidé – neváhali nasadit své zdraví, 
i když bylo jasné, že konec války v Ev­
ropě se nezadržitelně blíží. Bohužel to 
někteří odnesli svými životy. 

V případě Radotína se jednalo hned 
o  deset občanů, sedm jich padlo se 
zbraní v  ruce a  tři – Josef Ponc, Vác­
lav Hazuka a  Alois Kvěšek – byli pro 
výstrahu jako rukojmí 8. května 1945 
zastřeleni. Při ostřelování a bojích bylo 
dále poškozeno celkem 98 obytných 
domů, z  toho 14 silně, a  částečně byl 
poškozen i římskokatolický kostel.

Všichni, kdo se rozhodli bránit své 
město a  své sousedy, si zaslouží naši 
hlubokou vzpomínku a  uznání. Při­
pomínáme si také další spoluobčany, 
které druhá světová válka připravila 
o  život. Našim židovským sousedům, 
kteří se stali oběťmi rasového proná­
sledování, jsme k  památníku obětí 
1. a 2. světové války v parku pod Koru­
nou umístili pamětní desku. 

Vzpomenout si musíme i  na od­
bojáře. Rovněž ti mnohdy zaplatili za 
pomoc druhým svými životy. Manže­
lé Vykoukovi ukrývali ve svém domě 
na Rymáni Adolfa Opálku, který se 
zapojil do přípravy atentátu na říšské­
ho protektora Heydricha. Do odboje 
přispěli i  další. Všem patří obrovský 
dík a  při vzpomínce na tyto oběti je 
potřeba si vážit výsad, za které bojovali 
– svobody a demokracie.

Je zvlášť smutné, že se oslavy osvo­
bození konají v době, kdy Rusko, které 
mělo významný podíl na porážce faši­
stického Německa, agresivně útočí na 
území Ukrajiny. O  to více si musíme 
připomínat historii tak, jak se skuteč­
ně odehrála, a nepřekrucovat historic­
ká fakta, což se po roce 1945 stalo na 
našem území až do roku 1989 běžným 
jevem.

Váš Karel Hanzlík, starosta 
Městské části Praha 16 (Radotín)
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Radotín si připomíná 80 let od konce války
Konec druhé světové války prožíval Radotín bolestně. Pomníčky v  okolí školy, na náměstí 
Osvoboditelů i  na dalších místech dodnes připomínají boje, při kterých zemřely dvě desítky 
zdejších obyvatel.

Inzerce

FEMAT Rodina
Věrnostní program 
pro naše zákazníky

20 % sleva
na práci a materiál

Vážíme si našich zákazníků! Proto jsme pro vás připravili věrnostní program, 
se kterým získáte slevu 20 % na servisní práce vč. materiálu pro váš vůz 
Škoda. Akce je určena pro fyzické osoby a fyzické osoby podnikajicí. 

Pro více informací a podmínky akce navštivte naše stránky femat.cz nebo 
použijte QR kód níže.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

FEMFEMFEMFEMFEMFEMFEMFEMFEMATATATATATATATATATrodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodinarodina

Váš autorizovaný servisní partner Škoda:

FEMAT Radotín s.r.o.
Vrážská 1562/24a, 153 00 Praha
Tel.: 242 406 324  
www.femat.cz

Květnové dny roku 1945 přinesly 
do Radotína skutečnou válku. 

Poté co vypuklo Pražské povstání, 
začaly se také okolní města a  ves­
nice prát o  návrat svobody. Rovněž 
v Radotíně vznikaly místní ozbrojené 
skupiny bránící svou obci. Nepřátelská 
armáda se však nechtěla vzdát, a  na 

Radotín pálily od Zbraslavi německé 
tanky. 

Němci se ještě jednou zmocnili Ra­
dotína, o  který se během květnových 
dní několikrát sváděly boje. Trvaly až 
do německé kapitulace. Významnou 
pomoc poskytli Radotínu vlasov­
ci – příslušníci Ruské osvobozenecké 

Vykoukovi poskytovali ve svém domě 
na Rymáni úkryt parašutistovi Adolfu 
Opálkovi, který se podílel v  květnu 
1942 na atentátu na říšského protekto­
ra Reinharda Heydricha. Do odboje se 
aktivně zapojili také Jaroslav Matějov­
ský, Pavel Vančura, Václav Balý a další. 
Podle mnoha z nich nesou pojmeno­
vání radotínské ulice.

Radnice spolu s letopiseckou komisí 
a základní školou připravila na květen 
řadu akcí, které konec nejtragičtější 
války v  historii lidstva připomenou. 
„Kromě pietních akcí se bude konat 
také přednáška, která připomene, jak 
se v  Radotíně žilo v  době protekto­
rátu Čechy a  Morava. Bude se možné 
také zapojit do procházky s  letopisci 
po místech, kde se v  naší obci svádě­
ly boje o  svobodu. Pro žáky základní 
školy jsme připravili filmové projekce 
v našem kině,“ říká Karel Hanzlík, sta­
rosta Radotína. Radnice umístila na 
pietní místo na náměstí Osvoboditelů 
pamětní desku na památku židovských 
spoluobčanů, kteří nepřežili holocaust. 

Květnové dny si připomínají i ra­
dotínští skauti. Jejich předchůdci se 
aktivně zapojili do bojů v posledních 
dnech války a  5. květen přijali do 
svého názvu. Po válce mohli koneč­
ně naplno rozjet svou činnost. Za pár 
let však přišel jiný autoritářský režim, 
který jim jejich fungování dvakrát za­
kázal a  společnost připravil opět na 
dlouhá léta o velkou dávku svobody. 

Petr Buček

Pokračování tématu na str. 2, 3 a 4

armády. Rudá armáda přijela až po 
skončení bojů. V bojích padlo 19 oby­
vatel a několik vojáků.

Druhá světová válka vzala Radotí­
nu kromě květnových obětí 54 židov­
ských obyvatel. Většina z nich skončila 
svůj život v koncentračním táboře. Po­
dobný osud potkal odbojáře. Manželé 

Vlasovci dorazili Radotínu na pomoc i s těžkou technikou.
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RADOTÍNSKÉ AKCE K 80. VÝROČÍ KONCE VÁLKY

2. května 

Pietní akce u památníku pod Korunou uctí židovské občany Radotína, kteří 
přišli během války o život v koncentračních táborech.

6. května

Promítání krátkometrážních filmů z terezínského ghetta pro žáky základní školy

7. května

Promítání českého válečného filmu Tobruk pro žáky základní školy za účasti 
producenta a režiséra snímku Václava Marhoula i herců. Následovat bude 
beseda.

12:30 Kladení věnců k pomníku obětem 2. světové války za přítomnosti účast-
níků besedy v kině

12. května

17:00 Vycházka po důležitých místech s vyprávěním o posledních dnech války 
v Radotíně (sraz u kostela)

15. května

18:30 Přednáška o každodenním životě v době protektorátu Čechy a Morava 

14. až 30. května

Výstava dobových fotografií z konce války v Radotíně (v knihovně)

INFO

80 let od osvobození

Život v protektorátu: hrozba nuceného 
nasazení i dlouhé prázdniny

Zahájení druhé světové války pocí­
tili obyvatelé Radotína i  ostatních 

československých měst 15. března 1939, 
kdy území republiky začala okupovat 
německá armáda. O den později vydal 
Adolf Hitler výnos o  zřízení protekto­
rátu Čechy a  Morava. Osobně se této 
události zúčastnil přímo v Praze. 

Změny začaly přicházet rychle. Od 
26. března se na silnicích začalo jezdit 
vpravo a o pouhé tři dny později začala 
i na území Čech a Moravy platit protiži­
dovská opatření. Rovněž pro radotínské 
Židy to znamenalo povinnost nosit na 
oděvu Davidovu hvězdu. Následu­
jící roky holocaustu znamenaly pro 
Radotín ztrátu 54 lidských životů.

Také ostatním obyvatelům začala 
ztrpčovat životy nová nařízení, vyhlášky 
a  zákony vydávané okupační správou. 
Od 1. října 1939 začal platit přídělový 
systém. Potravinové lístky vydávané 
obecním úřadem obsahovaly kolonky 
pro osobní údaje a jednotlivé útržky na 
příděly. Na příděl byly v podstatě všech­
ny potraviny, které se v tehdejším pro­
tektorátu daly sehnat. Na začátku války 
to byly základní potraviny jako maso, 
mléko, tuky nebo chleba. Později bylo 
na příděl prakticky cokoliv včetně šatů, 
bot, látek, uhlí nebo benzinu. Lístky při­
tom nenahradily peníze. Kromě předlo­
žení lístku musel obyvatel protektorátu 
za zboží ještě zaplatit. 

Lístky se rozdělovaly do několika kate­
gorií podle věku a pracovního zařazení. 
Více jídla a peněz dostávali ti, kteří vy­
konávali důležitou práci pro německou 
říši. V radotínských továrnách pomáha­
lo lidem závodní stravování. V roce 1941 
dělník v  průmyslu dostával měsíčně 
3000 korun. V  závodní jídelně obdržel 
teplé jídlo za 20 až 40 korun. Pro srov­
nání: jedno vejce stálo na černém trhu 
60 korun a  kilogram vepřového masa 
až 1300  korun. Kilo másla přišlo na 
1500 korun. Pro nepracující byly pocho­
pitelně příděly nižší, pro Židy ještě nižší. 

Přídělový systém fungoval vcelku 
spolehlivě jen do roku 1941. Později zů­
stávaly stále častěji regály v obchodech 
prázdné, i  když lístků bylo dost. Ještě 
větší nouze byla o  uhlí a  další paliva, 
kalamita se opakovala každou válečnou 
zimu. Jedna z  nich vedla v  Radotíně 
k  nejdelším školním vánočním prázd­
ninám v historii obce: od 20. prosince 
1941 do 9. dubna 1942 se nevyučovalo 
celkem 110 dní.

DO NĚMECKA I JINÝCH ZEMÍ
Nejen zásobování komplikovala Rado­
tíňákům život. Povinností se staly dvoj­
jazyčné cedule na veřejných prostran­
stvích i  na firemních štítech. Velkou 
hrozbou bylo pro obyvatele totální na­
sazení v německé říši. Vznášela se nad 
muži v produktivním věku, jimž hrozilo 
odeslání na nucené práce v  továrnách 
a  zbrojovkách, kde scházela německá 
pracovní síla. 

Velké radotínské firmy – Janka, 
Ferrovia, Pantof, Flieder, Drla a samo­
zřejmě i cementárna – plnily požadavky 
Německa. Díky tomu se snižovala prav­
děpodobnost totálního nasazení míst­
ních dělníků. Přesto se všem lidem na­
sazení nevyhnulo. Ne každý se přitom 
ocitl v Německu. Někteří museli odejít 
pracovat do Norska, Francie či Řecka. 
Bohužel ne všichni se vrátili do svých 
domovů. 

Život v  protektorátu provázela kaž­
dodenní konfrontace s  nesvobodou 
a hrozbou věznění a smrti. Stačilo málo, 
třeba jen smyšlené udání od závistivého 
souseda. Důvodů bylo možné najít ce­
lou řadu – od porušení zákazu chování 
domácího zvířectva až po napomáhání 
Židům nebo výsadkářům. Na důkazy se 
mnohdy nehledělo.

Svízelné podmínky chudoby a útlaku 
nutily i  obyvatele Radotína volit mezi 
aktivním odporem, kolaborací a přeži­
tím. Je vcelku pochopitelné, že většina 
volila právě třetí strategii. I  ta vyžado­

vala odvahu. A také chytrost. Obojí šlo 
posílit i tím, že lidé prostě odmítli brát 
ohledy na aktuální poměry a snažili se 
„žít normálně“. Po celou dobu protek­
torátu žil Radotín intenzivně sportem 
a kulturou. S výjimkou doby, kdy platilo 
stanné právo. I  proto byly radotínské 
kostely nevídaně plné. Nešlo jen o hle­
dání útěchy, ale i  o  to být a  ukázat se 
tichou oporou jeden druhému. 

A co zbývající dvě strategie – odpor 
a kolaborace? Na ně nejpříhodněji sedí 
citát Karla Čapka z  období druhé re­
publiky, z roku 1938: „Kdo je slušný, byl 
slušný vždycky; kdo byl věrný, byl věrný 
i teď. Kdo se točí s větrem, točil se s vět­
rem i dřív. Kdo myslí, že teď přišla jeho 
chvíle, myslí vždycky jenom na sebe. 
Nikdo se nestává přeběhlíkem, kdo jím 
nebyl vždycky. Kdo mění víru, neměl 
žádnou. Člověka nepředěláš, jenom se 
Ti vybarví.“

UDÁNÍ NA RSK
Otevřených pomahačů nacistického re­
žimu nebylo v Radotíně mnoho. Dolo­
žitelný není ani jeden. Pověsti o účasti 
jednoho z radotínských Němců na vy­
hlazování Lidic se nikdy nepotvrdily. 
A dvě radotínská děvčata, ostříhaná po 
válce za trest za (údajný) intimní kon­
takt s německými vojáky, lze také stěží 
označit za kolaborantky. 

Také správa obce proplula nástraha­
mi doby bez poskvrny: tehdejší starosta 
Radotína František Mašek, v  jehož ru­
kou se po faktickém zrušení zastupitel­
stva v  roce 1942 soustředila výkonná 
moc obce, si „zadal“ s německým dozo­
rem okresu Prag-Land-Süd jen v míře 
nezbytně nutné. A kolaborantem nebyl 
ani radotínský rodák Josef Nebeský, 
který na svých bedrech nesl nevděčnou 
tíhu vedení jediné v protektorátu povo­
lené strany Národní souručenství.

Z  Radotína přesto přicházela na 
gestapo anonymní obvinění. Objevila 
se během stanného práva na jaře 1942 
a mířila na některé z radotínských hr­
dinů odboje. Další udání směřovalo 
na gestapo na jaře 1943. Obviňovala 
sportovní oddíl Radotínský SK, že 
neplní úkoly zadané Kuratoriem pro 
výchovu mládeže. Jednalo se o  kola­
borantskou organizaci pod vedením 
neblaze proslulého Emanuela Morav­
ce. Podle všeho se těmito obviněními 
gestapo moc nezabývalo.

Jaký osud potkal ty, kteří zvolili stra­
tegii odporu? Nebylo jich mnoho. Lépe 
řečeno není mnoho těch, o  kterých se 
veřejnost dozvěděla. Známé jsou bo­
hužel jen příběhy těch, kteří za svůj boj 
s nacismem zaplatili životem. Poprave­
ni nebo umučeni v koncentračním tá­
boře byli Václav Balý, Josef Bělohoubek, 
Marie Fárová, Václav Horký, František 
Chyba, Josef Kincl, Jaroslav Matějovský, 
Václav Snětivý, Pavel Vančura, Pravo­
slav Vykouk a Pavla Vykouková. 

Na další jména přicházejí členové ra­
dotínské letopisecké komise při studiu 
jiných témat. Vzpomínku si zaslouží 
i  Miloslav Horák, vikář radotínského 
evangelického sboru. Po vánoční mši 
v  roce 1939 z  Radotína zmizel, aby se 
27. dubna přihlásil ve Francii do za­
hraniční armády. Anebo Josef Pešek, 
který se v  roce 1941 dostal pracovně 
do Řecka, kde se přidal k partyzánům. 
Vzpomínku si zaslouží i Jan Vejnar, fa­
rář radotínského evangelického sboru. 
V  době heydrichiády ukrýval na faře 
dvě pronásledované osoby. 

Jan Přikryl, 

Letopisecká komise Radotín

Pokračování ze str. 1

Němečtí vojáci před sokolovnou

Pozvánka na oslavu výročí protektorátu z roku 1944
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Do boje o Radotín se zapojilo 200 obyvatel

80 let od osvobození

V sobotu 5. května v  šest hodin 
ráno zaznělo z vysílání Českého 

rozhlasu: „Je právě sechs hodin!“ Praž­
ské povstání mohlo začít. V  Radotíně 
došlo v  dopoledních hodinách 
k odzbrojení první německé hlídky na 
trati. Z oken začaly vykukovat českoslo­
venské vlajky. Především však zavlály 
na vysokém komíně cementárny a  na 
trigonometrické věži na Klapici.

Pak už šlo vše ráz na ráz. Po poledni 
vysílal volání o  pomoc Český rozhlas. 
V bojích o budovu rozhlasu se vyzname­
nal radotínský občan a  boxerský šam­
pion František Růžička, který používal 
umělecké jméno Frank Rose. Obyvatelé 
Radotína odzbrojili německou posádku, 
zatkli ji a dále i ostatní říšské příslušníky 
a osoby podezřelé z kolaborace. 

Začal boj o Radotín. Aktivně se do něj 
se zbraní v ruce zapojilo asi 200 občanů. 
Nejdříve šlo vše hladce. Ilegální národní 

výbor měl vše připraveno a při vypuk­
nutí revoluce byli všichni jeho členové 
na svých místech a věděli, co mají dělat. 
Navázali spojení s  velitelstvím v  Praze 
a s jednotkami v okolních obcích.

Volání o  pomoc přišlo ze Zbraslavi. 
Tamní početná německá posádka se 
nehodlala vzdát. Z  Radotína vyrazila 
skupina bojovníků původně směřující 
na pomoc Praze. Další auto s posádkou 
vyrazilo do Třebotova, kde Němci rov­
něž odmítali složit zbraně. 

Přišly zprávy, že od Štěchovic se blíží 
tanky SS. Naproti tomu od západu, od 
Berouna, postupovala na pomoc Praze 
armáda vlasovců. Tuto Ruskou osvobo­
zeneckou armádu (ROA) tvořili sovětští 
vojáci, kteří se v německém zajetí roz­
hodli bojovat na straně Německa. Na 
konci války se však naopak zapojili do 
bojů proti Němcům a sehráli důležitou 
úlohu při osvobozování Prahy a okolí. 

První předvoj vlasovců se ohlá­
sil v  Radotíně ještě večer 5. května ve 
20:25. Brzy dorazila celá četa s  dvěma 
tanky, obrněnými vozy a  asi 80 muži. 
Zdržovali se u  nádraží. Před devátou 
hodinou přišla zpráva o  eliminaci ně­
mecké posádky na Zbraslavi.

PŘÍJEZD VLASOVCŮ
V noci na 6. května začali lidé v Radotí­
ně stavět barikády a záseky (polní opev­
nění) proti tankům. V 5:10 ráno přišel 
rozkaz všechny záseky uzavřít a  bránit 
se. Od Benešova se blížily silné obrně­
né jednotky SS. Výzbroj radotínských 
obránců tvořily pouze lehké zbraně, pře­
vážně pušky, několik kulometů s  ome­
zeným počtem munice, několik desítek 
granátů a  dva obrněné vozy. Zbraslav 
byla mezitím opět dobyta nepřítelem. 
Němci postupovali na Lipany (Lipence) 
a k Lahovicím. V Radotíně byla vyhlá­
šena okamžitá mobilizace mužů naroze­
ných mezi lety 1911 až 1917 a důstojní­
ků v záloze bez rozdílu věku.

Odpoledne se vydal na pochod k Pra­
ze oddíl vlasovců. Další a další jednotky 
ROA projížděly Radotínem od západu. 
Jedna jejich rota se vydala od radotín­
ského přívozu na Zbraslav. Sousední 
město ostřelovala z tanku a těžkého mi­
nometu. 

Zbraslav hlásila až 3000 členů jedno­
tek SS a dalších 10 000 vojáků postupu­
jících od Benešova. Po 22. hodině se od 
Zbraslavi vrátili vlasovci do Radotína. 
Ztratili dva vojáky a další dva byli těžce 
ranění, jeden z nich zemřel. V provizor­
ním lazaretu ve školní budově je ošetřil 
doktor Valentin Sodja. 

RADOTÍN POD PALBOU
V pondělí 7. května se Radotín ocitl pod 
palbou. Nejdříve se nepřátelské síly daly 
do pohybu u Zbraslavi, Peluňku a Bud, 
kde dnes stojí lipenecká tržnice. Postu­
povaly k Lahovicím a Radotínu.

Čety bránící Radotín si rozdělily jed­
notlivé úseky a čekaly na další rozkazy. 
Asi v 9:30 zahájily německé tanky palbu 
na Radotín z pozice pod zbraslavským 
Havlínem. Zasáhly obytné i tovární bu­
dovy. Německá pěchota postupovala 
v hloučcích všemi směry. 

Kolem poledne dělostřelecká palba 
na střed obce ještě zesílila, přicházela 
od Komořan a stále od Havlína. Zasáh­
la domy kolem sokolovny, cementárnu 
a  další domy u  elektrárenského svazu 
vedle Horymírova náměstí.

Radotínští obránci vyslali na Smíchov 
žádost o  podporu pancéřového vlaku. 
Dojel na pozici mezi Chuchlí a Radotí­
nem a zahájil palbu na německé tanky. 
Po zásahu obou lokomotiv však byl 
zakrátko vyřazen z  boje. Dělostřelecká 

palba stále zesilovala a tanky od Peluň­
ku a Lahovic se přibližovaly k Radotínu. 
Zajatí Němci byli odvedeni do Ořecha 
a Zadní Kopaniny. 

V  odpoledních hodinách dorazi­
ly německé tanky k  břehu Berounky 
a po silnici od Lahovic. Tank u přívozu 
vztyčil bílou vlajku a vyzval Radotín ke 
kapitulaci – jinak bude obec vypálena 
a srovnána se zemí a všechno obyvatel­
stvo postříleno! 

Vedení obránců Radotína rozhodlo 
kapitulaci nepřijmout. Kvůli nedosta­
tečné vyzbrojenosti se však vojenské 
jednotky měly stáhnout ke Kosoři 
a Zadní Kopanině. Civilní obyvatelé do­
stali doporučení, aby opustili obec. Část 
lidí to za neustávající dělostřelecké pal­
by učinila. 

Mezitím vniklo do Radotína němec­
ké pěší vojsko a palba z těžkých zbraní 
ustala. To umožnilo části radotínských 
jednotek a  četě vlasovců proniknout 
zpět do obce. Další četa spolu se skupi­
nou partyzánů z Černošic a Řevnic pro­
nikla až ke hřbitovu u školy a ke Koru­
ně. Na noc se obranné síly stáhly k lesu 
nad Radotínem. 

DALŠÍ DRSNÉ BOJE 
O RADOTÍN
V  úterý 8. května padlo rozhodnutí 
Němce z  Radotína vytlačit. Za ranní­
ho šera nastal soustředěný útok všech 
jednotek. Jedna četa spolu s  vlasov­
ci postupovala údolím Radotínského 
potoka, další spolu s  partyzány podél 
černošické silnice ke středu obce. Tři 
čety šly z Chotče přes Kosoř a u vodo­
jemu nad Radotínem se rozdělily. První 
útočila po třebotovské silnici ke středu 
obce, druhá vpravo od ní přes Viničky 
podél dráhy ke škole a třetí směrem na 
Rymáň a podél řeky ke hřbitovu. 

Velitel roty poručík Martínek zaujal 
stanoviště u  hliniště bývalé cihelny 
(nad současnou hlavní budovou ZUŠ 
ve Zderazské ulici). Všechny jednotky 
útočily celé dopoledne soustředěně 
na střed obce. Čelily nepřátelské pal­
bě. Během tvrdých pouličních bojů se 
dařilo zatlačovat vojáky SS i přes jejich 
lepší výzbroj a  výcvik za linii, kterou 
tvořila škola – přívoz – Poděbradova 
(dnes Tachovská) ulice – Benátky až 
na úzký pás u  řeky. Nepřítel byl stále 
podporován dělostřelbou od Zbrasla­
vi a střelbou ze dvou tanků na Benát­
kách. 

V  těchto bojích došlo mezi obrán­
ci Radotína k  mnohým ztrátám na 
životech a  zraněním. Ve 13:30 přišel 
z pražského velení rozkaz, aby se veli­
tel nepřátelské jednotky ihned dostavil 
k telefonu na radotínské nádraží a pře­
svědčil se, že německý generál Tous­

saint podepsal kapitulaci německých 
vojsk na území celého protektorátu. 

Německý velitel Sperber však pro­
hlásil, že poslouchá jen rozkazy svých 
velitelů. Hodlal pokračovat v boji, kte­
rý chtěl směřovat až k linii amerických 
vojsk na západě Čech. Zároveň poža­
doval bezpodmínečnou kapitulaci Ra­
dotína, složení zbraní a  shromáždění 
všech mužů. Jinak obec srovná se zemí 
a všechny obyvatele povraždí! 

Po jednání s vojenským velitelem Ra­
dotína Martínkem se nakonec přece jen 
spojil se svým velením a vyžádal si roz­
kazy. V 15 hodin však prohlásil, že kapi­
tulace je falešná a žádá do patnácti minut 
kapitulaci místních jednotek. V tu dobu 
se stáhla z  obrany Radotína vyčerpaná 
četa vlasovců a celá jednotka partyzánů. 
Vlastní jednotka radotínských bojovní­
ků tak zůstala osamocená. 

V  15:15 oznámil velitel poručík 
Martínek, že kapitulace obránců není 
myslitelná. Následovala německá palba 
ze všech zbraní a  radotínská jednotka 
musela za silného ostřelování ustoupit 
ke Kosoři. Němci vtrhli zpět do obce, 
rabovali a  ničili v  domech a  bytech, 
před tanky postavili radotínské občany 
a tři z nich zavraždili. 

KONEČNĚ KAPITULACE
Až ve středu 9. května byla konečně ka­
pitulace německých sil potvrzena a jed­
notky SS v  Radotíně dostaly patřičné 
rozkazy. Chystaly se k odchodu směrem 
na západ. Od Zbraslavi se k  Radotínu 
stahovaly tisíce německých vojáků, vý­
stroj a zbraně ničili, házeli do řeky. Po­
slední nepřátelské jednotky opustily Ra­
dotín asi v 19 hodin. Jednotky obránců 
ještě ten večer obsadily Radotín. O den 
později, po úplném skončení bojů, do­
razila do Radotína Rudá armáda.

Přímo v Radotíně padlo během květ­
nových bojů 19 radotínských bojovníků 
a tři vojáci ROA. Pohřbeni jsou na zdej­
ším hřbitově. Pomníčky i velký pomník 
na náměstí Osvoboditelů připomínají 
jejich hrdinství a odvahu, se kterou ne­
váhali bojovat s mnohonásobnou přesi­
lou nepřítele. 

Jména radotínských bojovníků, pad­
lých a  zavražděných spoluobčanů lze 
vyhledat na webových stránkách letopi­
secké komise. 

Jiří Bárta, 

Letopisecká komise Radotín

Válečné události prvních měsíců roku 1945 dávaly tušit brzkou porážku německých okupantů. V Radotíně se daly věci 
do pohybu 4. května. Podle zprávy četnické stanice začali v tento den lidé strhávat německé nápisy a vytvářet hloučky. 
Jinak však zatím panoval klid. Boje teprve měly přijít.

Zdroje: Radotín v odboji a revoluci, 

časopis Šemík, Pavel Žáček: Prahou 

pod pancířem vlasovců, Wikipedie, 

soukromý archiv.
Muži zapojení do obrany Radotína Pietní akt z května 1945 za padlé obránce Radotína

Zbraně a munice po německých vojácích

Rušno u nádraží

Stopy střelby na kostele
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Skauti hlídkovali na konci války na kostelní věži. Letos slaví dvě výročí

Hned dvě výročí si letos připomí­
nají radotínští skauti. Svůj vznik 

spojují s  květnovými dny roku 1945, 
kdy se zapojili do odboje. Proto mají 
ve svém názvu datum 5. května. Kro­
mě 80 let od začátku činnosti si připo­
mínají i rok 1990 a 35 let od obnovení 
svého fungování. 

Autoritářským režimům není skaut­
ské hnutí po chuti. Zrušili jej nacisté 
a několikrát i komunisté. V Radotíně 
se prvopočátky skautingu začaly psát 
už v  roce 1937. První skautský od­
díl založil Karel Mlynařík. Nevydržel 
však dlouho. V  roce 1940 skauting 

v tehdejším protektorátu Čechy a Mo­
rava zakázali nacisté. Radotínští skauti 
přešli pod dobrovolné hasiče. 

Když se blížil konec války, skauti se 
zapojili do odboje a  naplno obnovili 
svou činnost – 4. května 1945 založili 
skautské středisko. Jeho vedoucím se 
stal Václav Rys. Od té chvíle se zača­
la naplno psát historie radotínského 
skautingu.

Většina mladých chlapců fungovala 
během Pražského povstání jako spoj­
ky. František Jedlička a  Josef Kváča 
z  kostelní věže pozorovali situaci 
v  okolí. V  roli spojek jim pomáhali 

Miroslav Vogel a  Jiří Žitný. Ze Zbra­
slavi se blížilo německé vojsko. Starší 
skauti dostali zbraně, další se podíleli 
na stavbě barikád, hlídali přívoz přes 
Berounku. 

Po nacistech zakázali skautské hnu­
tí také komunisté. Zákaz přišel v roce 
1948 a  trval dlouhých 20 let. V  roce 
1968 však přišel do Československa 
závan svobody. Pražské jaro přineslo 
zrušení zákazu. O  dva roky později 
komunisté skauting opět přidali na 
černou listinu. Radotínští skauti se 
tehdy přidali k  Turistickému oddílu 
mládeže (TOM).

Corrency: Občané 
podporují místní podniky
Projekt na podporu občanů, volno­

časových organizací a  lokální eko­
nomiky v dubnu odstartoval v Radotíně. 
Hned v prvním týdnu se do systému Co­
rrency zapojilo 516 obyvatel. Zažádali si 
o příspěvek 1000 Kč ve formě correntů. 
Ty mohou využít u  místních podniků, 
které se do programu zaregistrují. 

Zapojení obchodníci a poskytovate­
lé služeb získají díky systému Corren­
cy nové zákazníky, kteří u nich budou 
utrácet podporu od radnice. Zvýší své 
tržby díky spoluúčasti – při každé plat­
bě přináší zákazník i  vlastní peníze. 
Firmy zároveň podpoří komunitu, kte­
rá hledá cesty, jak nakupovat a utrácet 
lokálně. Zviditelní se jako podnik, kte­
rému záleží na rozvoji městské části.

Zapojení je snadné – stačí vyplnit 
jednoduchý online formulář na inter­
netové stránce praha16.corrency.cz. 

(red)

Na konci března se dobrovolníci 
z Radotína a okolí rozhodli bo­

jovat s  nepořádkem. V  rámci celore­
publikové akce Ukliďme Česko sbírali, 
co do přírody nepatří. 

Na náměstí sv. Petra a  Pavla v  Ra­
dotíně se sešla téměř dvacítka dobro­
volníků, kteří se v  rámci akce Ukliď­
me Česko rozhodli uklidit odpadky 
v  okolí Zděře a  také za radotínskou 
lávkou na lipeneckém katastrálním 
území. Tam se jim podařilo posbírat 
odhadem kolem 300 kilogramů od­
padu.

Více informací na www.praha16.eu Skauti / z úřadu

Znovuobnovení přišlo až po lis­
topadu 1989. Konec komunismu 
ukončil i zákaz skautského hnutí. Od 
roku 1990 fungují v Radotíně dvě or­
ganizace – Skautské středisko 5. kvě­
ten a  ve své činnosti pokračuje také 
TOM. 

Hned po sametové revoluci če­
lil skaut velkému zájmu o  členství. 
„V  současnosti má radotínská orga­
nizace 140 členů a  další desítky dětí 
jsou na čekací listině,“ říká Michal 
Baláž, vedoucí střediska. Svá dvě le­
tošní jubilea oslavili radotínští skauti 
v  neděli 4. května. Na zahradě u  své 

klubovny uspořádali setkání bývalých 
i současných členů. Přijít mohl kdoko­
liv. Konala se i  výstava připomínající 
důležité momenty radotínské skautské 
historie.

Svou klubovnu, kterou jim pomohla 
získat do užívání radotínská radnice, 
postupně vylepšují a  opravují. Jed­
notlivé oddíly se zde scházejí jednou 
týdně. Pravidelně vyrážejí společně na 
letní tábor. Už několik let si radotínští 
skauti k  táboření pronajímají louku 
u Konstantinových Lázní. 

Postaví tam své vojenské stany 
a užívají si společně prázdninové týd­
ny. Řada přijde i na pečení úterských 
branclí – speciality radotínského 
oddílu. Jedná se o  pečené brambo­
ry, které mohli několikrát ochutnat 
i  návštěvníci zářijového Home food 
festu. Kromě toho společně slaví na 
výpravách i adventní čas. A těsně před 
Vánoci tradičně přivážejí do Radotína 
betlémské světlo. 

Skauting vznikl v roce 1907 v Ang­
lii. Čím je dodnes nejen pro mladou 
generaci zajímavý? „Skauting je atrak­
tivní tím, že spojuje dobrodružství 
v  přírodě, kamarádství a  osobnostní 
rozvoj. Lidé uvádějí své členství ve 
skautu i  v  profesních životopisech,“ 
uvádí Michal Baláž. 

Petr Buček

Radotínští skauti u letního táboráku
Skauti se v roce 1945 na své velikonoční výpravě zastavili 
u hostince na Cikánce.
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VÍCE O CORRENCY ZDE

KDY A KDE BUDE ČIŠTĚNÍ V KVĚTNU A ČERVNU PROBÍHAT

6. 5. (úterý) Na Viničkách 

ulice Týřovická, parkoviště pro lékaře za zdravotnickým zařízením, Na Viničkách, U Viniček, Kolová, Dehtínská, Zadovská, 
Vojetická, Zdická, Javořická, Příbramská, Lošetická, Na Krupičárně

13. 5. (úterý) Sídliště – Otínská 

Sídliště (páteřní komunikace a parkoviště před zdravotnickým zařízením), U Starého stadionu vč. parkoviště okolo sportovní 
haly, Otínská, Jelenovská, Na Výšince, nám. Osvoboditelů (úsek Na Výšince – Karlická)

15. 5. (čtvrtek) náměstí Osvoboditelů, 1. část 

Pod Klapicí (slepá část), pěší zóna Vinohrady, Na Betonce (úsek Prvomájová – Strážovská), Strážovská (úsek Pod Klapicí – 
Ametystová)

20. 5. (úterý) náměstí Osvoboditelů, 2. část 

Prvomájová (úsek Pod Klapicí – Na Betonce), Šárovo kolo 

22. 5. (čtvrtek) náměstí Osvoboditelů, 3. část 

parkoviště u nákupního centra, Na Betonce (úsek Prvomájová – k bývalému železničnímu přejezdu), Vindyšova 

27. 5. (úterý) náměstí Osvoboditelů, 4. část

parkoviště Vinohrady, Slinková, zásobovací + parkoviště u ulice Na Betonce

29. 5. (čtvrtek) úklid parkovišť 

Sídliště – parkoviště u Správy obecních nemovitostí, Výpadová – parkoviště U Ondřeje, parkoviště u pošty, Prvomájová 
(úsek Na Betonce – Vrážská)

3. 6. (úterý) Věštínská

Věštínská (úsek Vrážská – Matějovského), Matějovského, Josefa Kočího, Tachovská, Zbynická, Nýřanská 

5. 6. (čtvrtek) Prvomájová

Ametystová, Achátová, Jaspisová, Vykoukových, Grafitová, U Vápenky, Býšovská, Čedičová, Štěrková (úsek U Sanatoria – 
Prvomájová), U Sanatoria (úsek Strážovská – Štěrková), Strážovská (úsek Ametystová – Štěrková)

10. 6. (úterý) Strážovská

Strážovská (úsek Štěrková – Strunkovská), Štěrková (úsek Strážovská – U Sanatoria), U Sanatoria (úsek Štěrková – Živcová), 
Radkovská, Živcová, Topasová, Pod Lahovskou

12. 6. (čtvrtek) K Cementárně

V Edenu, Slavičí, Jarkovská, Kejnická, Safírová, U Drážky, Častonická, Ledvická, Pod Velkým hájem, U Učiliště, Vápenná, 
V Sudech, Hadravská 

17. 6. (úterý) Výpadová

Věštínská (úsek Matějovského – Výpadová), U Jankovky, Kraslická, V Parníku, Na Benátkách, Výpadová (malá, stará a slepá)

INFO

Ukliďme Radotín: u Berounky 
se válely šaty i školní tašky

A  co všechno našli? Nechybělo kom­
pletní oblečení pro jednu ženu a jednoho 
muže – včetně úplně nové podprsenky, 
několika trik, mikiny, dvou zimních bund 
a minimálně dvou párů bot. Kromě toho 
se v přírodě válely školní batohy, matrace 
nebo desítky metrů kabeláže. Mezi další 
úlovky patřila sada příborů, igelitové tašky, 
sklo a kompletní elektrická trouba. Z ob­
lasti Zděře kromě toho Technické služby 
Praha-Radotín odvezly i  rybářskou žid­
ličku, pneumatiku, velký kus plechu, a do­
konce i pozůstatky toalety nebo vany. 

(haj)

Do úklidu se zapojily dvě desítky dobrovolníků. Nechyběli 
mezi nimi ani zástupci vedení radnice – druhý a třetí zleva 
místostarosta Miroslav Knotek se starostou Karlem Hanzlíkem, 
zcela vpravo radní Jana Zdráhalová.
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Pokračuje jarní úklid. Auta 
musí opustit čištěné ulice

Radotínské technické služby po­
kračují v květnu s jarním úklidem 

komunikací, který potrvá až do června. 
V ulicích se v předstihu objevují dočas­
né značky upozorňující řidiče na zákaz 
zastavení. Vyplatí se je respektovat, ji­
nak hrozí odtažení špatně zaparkova­
ných vozidel.

Do úklidu se zapojuje celkem 15 pra­
covníků Technických služeb Praha- 
Radotín. Z  vozovek a  chodníků čistí 
zimní odpad v podobě listí a kamínků, 
zároveň mechanicky odstraňují ze spár 
plevel. Sekají také menší travnaté plo­
chy okolo parkovišť či křižovatek. 

(red)
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Z úřadu

Městská část Praha 16 má nové webové stránky
Stránky radotínské radnice na ad­

rese Praha16.eu zažily přes Ve­
likonoce revoluční změnu. Původní 
web, provozovaný od roku 2002 jen 
s dílčími změnami a grafickými úpra­
vami, se proměnil v  nejmodernější 
informační zdroj. Je postaven na nové 
digitální platformě od společnosti 
Galileo a plní ta nejnovější i nejpřís­
nější technická kritéria. Nechybí ani 
přístupnost pro nevidomé a slabozra­
ké občany.

„Nové webové stránky jsou zpraco­
vány v novém grafickém stylu, který se 
postupně promítne i  do všech infor­
mačních materiálů, pozvánek na akce, 
log zřízených organizací a  analogové 
i  digitální komunikace mezi radnicí 
a  veřejností,“ říká starosta Radotína 
Karel Hanzlík. „Web je přehlednější, 
zjednodušený oproti stávající platfor­
mě, ale přesto obsahuje všechny důle­
žité informace od samosprávy i úřadu, 
které jsou dostupné rychleji než dří­
ve,“ doplňuje.

Výše popsaným ale nové prvky zda­
leka nekončí. Dostupné jsou mobilní 

aplikace V  obraze (která postupně 
nahradí Mobilní rozhlas), Smart Info 
(e-mailové informování registrova­
ných uživatelů), podporována je vi­
zionářská platforma Radotín 2030. 
Přímo z hlavní strany jsou k dispozici 
stavy vodních toků, tedy klíčový zdroj 
informací v  případě hrozících po­
vodňových stavů. Kalendář akcí bude 
nově plněn nejen kulturními, spole­
čenskými či sportovními programy, 
ale vyčleňuje se z  něj nová aplikace 
svozu odpadu.

V neposlední řadě radnice po auto­
matizaci vybraných agend úřadu, kte­
rá přináší úsporu financí i  úředníků, 
uvádí do života i  umělou inteligenci 
při tvorbě a správě webu. „Naše radni­
ce se v posledních letech neustále po­
souvá v elektronické komunikaci. Mo­
dernizujeme a  digitalizujeme agendy 
i jednotlivé procesy. Jsem rád, že nyní 
můžeme představit i  web Praha16.eu 
v nejmodernějším pojetí a s využitím 
špičkových technologií,“ uzavírá sta­
rosta Hanzlík. 

Pavel Jirásek

Od dubna došlo k  několika změ­
nám v  pravidlech parkování na 

území Radotína. Týkají se parkování 
u  nádraží, omezení u  Ondřeje a  pro­
dloužení doby parkování na kotouč. 
Nová pravidla vycházejí vstříc rodi­
čům, kteří vozí děti do radotínských 
škol a cestujícím do centra Prahy hro­
madnou dopravou. 

Parkování na náhradní parkovací 
ploše u nádraží (vedle P+R parkoviš­
tě) bylo až do března umožněno pou­
ze obyvatelům z okolí náměstí Osvo­

boditelů na základě parkovací karty, 
kterou jim vystavuje radotínský úřad. 
Městská část Praha 16 získala další 
část pozemku v těsné blízkosti stávají­
cí odstavné plochy, provedla její údrž­
bu a nyní pracuje na lepším osvětlení. 
Nově bude na obou pozemcích umož­
něno parkování i  ostatním obyvate­
lům Radotína, kteří následně využívají 
vlakový spoj – plochu mohou využívat 
v čase od 6 do 18 hodin. Po 18. hodině 
bude odstavné parkoviště sloužit jen 
pro držitele parkovacích karet z  no­

Internetové stránky Prahy 16 dostaly nové grafické pojetí, nejmodernější 
technickou platformu a  zjednodušenou i  přehlednou strukturu 
nabízených informací. Stránky využívají nový grafický styl a radotínské 
logo. Přehledně se zobrazují na nejrůznějších zařízeních – od mobilních 
telefonů přes tablety až po počítače a notebooky.

Zeptejte se na radnici: Jak je to s veřejnými 
zakázkami? A co kácení zeleně?
V nové rubrice Zeptejte se na radnici odpovídají radní na dotazy čtenářů Radotínských novin. Otázky je možné zasílat 
e-mailem na adresu noviny@praha16.eu. Tentokrát odpovídají místostarosta Miroslav Knotek a radní Jana Zdráhalová.

Jakým způsobem zadává Úřad 
městské části Praha 16 veřej-

né zakázky? 
Miroslav Knotek: Městská část 
Praha 16 dlouhodobě dbá na transpa­
rentní, zákonné a odpovědné zadávání 
veřejných zakázek. Veškeré zakázky 
probíhají v souladu se zákonem o zadá­
vání veřejných zakázek. Veřejnost má 
plný přístup ke všem relevantním in­
formacím – od zadávací dokumentace 
až po výsledky výběrových řízení.

V  žádném případě nedochází k  ně­
jakému ohýbání pravidel, jak někdy 
zaznívá. Naopak – důkazem zdravé 
soutěže a otevřenosti vůči trhu je sku­
tečnost, že u 11 nejnovějších veřejných 
zakázek, které jsme zadávali, uspělo 11 
různých dodavatelů. To jasně ukazuje, 

že žádné předem vybrané firmy v těch­
to řízeních nefigurují. To by v takových 
počtech asi ani nebylo možné.

Jedno z nedávných výběrových říze­
ní dokonce přilákalo 32 nabídek, což 
je zcela mimořádné číslo i v celopraž­
ském měřítku. Standardně se u zakázek 
zadávaných městskou částí účastní 8 až 
10 uchazečů, což potvrzuje opravdovou 
konkurenci a zájem firem o spolupráci 
s městskou částí. 

Zadávání zakázek je vedeno v duchu 
péče řádného hospodáře a v maximál­
ně transparentním procesu. Veřejné 
prostředky jsou využívány efektivně, 
odpovědně a  bez jakýchkoli známek 
zneužívání. Veškeré výběrové procesy 
jsou kontrolovatelné a dohledatelné ne­
jen kontrolními orgány, ale i veřejností. 

I  nadále budeme postupovat tak, aby 
každá veřejná koruna byla vynaložena 
účelně, hospodárně a v souladu s plat­
nou legislativou.

Proč dochází ke kácení stromů?
Miroslav Knotek: Kácení dřevin 
není libovůlí samosprávy ani svévol­
ným rozhodnutím jednotlivců. Jedná 
se o zodpovědný a odborně podložený 
proces, který má za cíl především zajis­
tit bezpečnost obyvatel a ochránit ma­
jetek v zastavěném území. 

Každý strom má svou životnost – 
dřeviny, stejně jako jiné organismy, 
podléhají přirozenému vývoji, stárnutí, 
chorobám, škůdcům či mechanickému 
poškození. Veškeré zásahy do veřejné 
zeleně probíhají na základě odborných 
dendrologických posudků a vyhodno­
cení zdravotního stavu konkrétních 
stromů. Pokud strom představuje ri­
ziko – například z  důvodu prasklého 
kmene, hniloby, narušené statiky či su­
chých větví–, je nutné přistoupit k jeho 
odstranění. 

Rozhodně se nejedná o  nějaké bez­
hlavé kácení, ale o součást zodpovědné 
správy veřejného prostoru. Když nějaký 
takový výrok o údajném zbytečném ká­
cení vidím, říkám si, proč to někdo tak­
to formuluje. Kdo by měl mít zájem be­
zhlavě kácet stromy? Já opravdu nevím! 

Zároveň je důležité zmínit, že sa­
mospráva rozhodně nezanedbává péči 

o  zeleň a  obnovu městské přírody. 
V uplynulém období bylo v rámci ná­
hradní výsadby a rozšiřování zelených 
ploch vysazeno přes 500 nových stro­
mů – a tím rozhodně nekončíme. Při­
pravují se další výsadby, které nejen 
nahradí odstraněné stromy, ale také 
přispějí k  dlouhodobé ekologické sta­
bilitě a estetice Radotína. 

Chápu, že některé zásahy mohou vy­
volávat emoce – zejména u  těch, kdo 
mají ke konkrétním stromům osobní 
vztah. Nicméně právě odpovědnost 
úředníků a samosprávy spočívá i v tom, 
že včas zasáhneme tam, kde hrozí pád 
větví nebo celých stromů, abychom 
předešli zraněním nebo škodám. 

Rádi bychom proto vyzvali všechny, 
kdo se o  veřejný prostor zajímají, aby 
nevěřili zkratkovitým výkřikům, ale 
obraceli se na nás se svými dotazy na­
přímo. Jsme připraveni zveřejňovat in­
formace o plánovaných káceních i vý­
sadbách, včetně důvodů a  odborných 
posudků, na kterých jsou rozhodnutí 
postavena. Věříme, že společně udrží­
me naše město nejen zelené, ale také 
bezpečné a zdravé pro život.

Co se děje se zeminou při stavbě 
Centra Radotín?
Jana Zdráhalová: Při výstavbě Cen­
tra Radotín se průběžně testuje zemina, 
která se při zemních pracích odtěžuje. 
Vzorky odebírá odborník s  oprávně­

ním v  oblasti hydrogeologie a  sanač­
ní geologie a  následně je odesílá do 
akreditované laboratoře. Dosud bylo 
odebráno 15 vzorků, které jsou přísně 
evidovány.

Výsledky ukazují, že doposud od­
těžená zemina splňuje všechny poža­
dované limity. Obsah znečišťujících 
látek – včetně těžkých kovů, jako jsou 
arsen, olovo nebo rtuť – nepřesahuje 
takové hodnoty, aby bylo potřeba s pů­
dou nakládat jako s kontaminovanou. 
Podle testů ekotoxicity odpovídá po­
žadavkům Vyhlášky o  podrobnostech 
nakládání s odpady​ č. 273/2021 Sb., a je 
tedy vhodná k  použití jako zásypový 
materiál do hloubky jednoho metru 
pod konečnou úpravou terénu i hlou­
běji.

Odtěžená zemina, která je nyní 
ukládána na deponii Na Cikánce, byla 
tímto způsobem testována a je určena 
ke zpětnému zásypu stavby Centra 
Radotín. 

Stavební firma Pavel Švestka, kte­
rá práce pro stavebníka zajišťuje, má 
s podobnými postupy rozsáhlé zkuše­
nosti a je k této činnosti včetně naklá­
dání s případnými odpady oprávněná 
dle zvláštních právních předpisů. Do­
kumentaci k  nakládání s  odtěženou 
zeminou stavebník eviduje a průběžně 
ji předkládá stavebnímu úřadu i orgá­
nům ochrany životního prostředí. 

(red)
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vého sídliště. Toto rozhodnutí platí 
od 1. dubna 2025 a zůstane platné po 
dobu budování Centra Radotín.

Další novinkou je sjednocení par­
kovacího režimu na převážné větši­
ně parkovišť na kotouč v  Radotíně. 
K  úpravě značení došlo na parkoviš­
tích u  OC Berounka na nám. Osvo­
boditelů, nám. sv. Petra a  Pavla, 
v  ulicích Václava Balého, Vrážská, 
Vykoukových, Pod Klapicí, Vinohrady 
a na Horymírově náměstí. Od 1. dub­
na tam je možné parkovat s využitím 

parkovacího kotouče ne do 16, ale až 
do 18 hodin. Výjimkou zůstávají par­
kovací místa před školkou v ulici Pr­
vomájová, u Koruny a mezi dešťovou 
usazovací nádrží a  čerpací stanicí na 
Výpadové, kde zůstává parkování na 
kotouče beze změny. 

V  rámci zlepšení dopravní situace 
a  bezpečnosti dětí při ranním příjez­
du ke škole dochází také od 1. dubna 
2025 k  úpravě parkovacího režimu 
na parkovišti v  sousedství hospůdky 
U Ondřeje. Nově dostalo devět parko­

vacích míst určených pro rodiče žáků 
radotínských škol, kteří zde v  rámci 
projektu Školní ulice mohou bezpro­
blémově zaparkovat a vypustit své dítě 
na bezpečnou cestu do školy. Těm bu­
dou muset řidiči část parkoviště uvol­
nit v době od 7 do 8 hodin ve dnech 
školního vyučování. Po tuto dobu 
bude možné stání na vyhrazených 
místech pouze na parkovací kotouč. 
Ostatní místa na parkovišti zůstávají 
bez omezení. 

Lenka Hájková

Novinky v parkování u nádraží, změnila se délka stání s kotoučem

Zemina ze stavby Centra Radotín prochází pravidelnou kontrolou.
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Kvíz / inzerce

MALÍŘSKÉ PRÁCE, 
ŠTUKOVÁNÍ

Tel.: 606 227 390
jsaifrt@seznam.cz

www.malirjaromir.cz Pro Váš interiér:
- Horizontální žaluzie všech typů
- Vertikální žaluzie (šikmé, oblouky)
- Dřevěné vertikální i horizontál. žaluzie
- Látkové žaluzie – plisse (různé atypické tvary)
- Látkové rolety
- Originální zastiňovací doplňky VELUX
- Badachýny – velkoplošné zastínění
- Garnýže a záclonové tyče na míru
- Ozdobné doplňky oken

Pro Váš exteriér:
- Markýzy
- Sítě proti hmyzu
- Venkovní žaluzie
- Venkovní rolety
- Rolovací garážová vrata

mobil: 602 294 754,
www.zaluzie-bendik.cz

Doprava v okolí 10  km ZDARMA

ŽALUZIE, ROLETY, MARKÝZY, SÍTĚ PROTI HMYZU, 
ROLOVACÍ GARÁŽOVÁ VRATA, GARNÝŽE, 
ZÁCLONOVÉ KOLEJNICE A TYČE NA MÍRU

Zaměření - montáž – záruční a pozáruční servis

STŘECHY, FASÁDY A STŘEŠNÍ OKNA
Nabízíme kompletní služby pro šikmé a ploché střechy
- TESAŘSKÉ PRÁCE
- KLEMPÍŘSKÉ PRÁCE
- POKRÝVAČSKÉ PRÁCE
- VÝŠKOVÉ PRÁCE
- IZOLATÉRSKÉ A FASÁDNICKÉ PRÁCE
- �MONTÁŽ, SERVIS A UDRŽBA STŘEŠNÍCH  

OKEN VČ. DOPLŇKŮ
Strakonická 45

Praha 5 – Lahovice, 159 00
Email: info@velstav.cz

Tel: +420 605 319 079
www.velstav.cz

NABÍZÍM ELEKTRIKÁŘSKÉ PRÁCE
na bytových rozvodech
s platným povolením
vyhláška 50/1978 Sb. 

Tel.: 777 222 169
jiriszt@gmail.com

Velkoobchod potraviny,
drogerie ve Velkotržnici
Lipence, Praha 5

REFERENT NÁKUPU
CHLAZENÝCH POTRAVIN

- plný nebo zkrácený úvazek

nabídka zaměstnání:

Tel.: 777 66 1111, 608 777 977 po 14. hodině

SKLADNÍK
- jednosměnný provoz pondělí-pátek

POKLADNÍ – PRODAVAČ(KA)
- jednosměnný provoz pondělí-pátek

- plný nebo zkrácený úvazek

- všechny pozice mají 1x za 3 týdny
sobotní směnu 6:30 - 13:30 

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ:
Velkoobchod potraviny, drogerie ve 

Velkotržnici Lipence, Praha 5, 
přijme na pozici:

– 1x za 3 týdny sobotní směna 6:30–13:00

Tel.: 608 777 977 po 14. hodině

POKLADNÍ – PRODAVAČ(KA)
– plný nebo zkrácený úvazek

– jednosměnný provoz pondělí–pátek

Prodejna lidové umělecké výroby

UVA
Hana Rozenská, Vrážská 1531, Radotín

KERAMIKA, KOŠÍKAŘINA,
DŘEVĚNÉ HRAČKY, UBRUSY,

SLAMĚNÉ KLOBOUKY
Tel.: 603 449 940  www.hanarozenska.tk

INZERUJTE 
U NÁS

RADOTÍNSKÉ
NOVINY

!!  ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU  !! 

Vyklízíme sklepy, byty,
pozůstalosti, zahrady atd.

Naložíme a odvezeme
na skládku

nepotřebné věci za
rozumnou cenu.

STĚHOVÁNÍ

Telefon : 773 484 056

Radotínský kvíz: Statistika věda je!

1)	� Kolik procent z celkové rozlo-
hy Prahy připadá na Radotín?

a)	� 1,87 
b)	� 3,87
c)	� 5,87

2)	� Kolik nemovitých kulturních 
památek má Radotín?

a)	� žádnou
b)	� jednu – kostel sv. Petra a Pavla
c)	� dvě – kostel sv. Petra a Pavla 

a Prostřední mlýn na nám. 
Osvoboditelů

3)	� Kolik zde žije obyvatel?
a)	� 7708
b)	� 8708
c)	� 9708

Statistické údaje o jednotlivých městských částech shromažďuje Insti-
tut plánování a  rozvoje hlavního města Prahy (IPR). V  Radotínském 
kvízu si můžete vyzkoušet, jak jsou vám statistické údaje blízké. Uvá-
děné údaje pocházejí z letošní aktualizované databáze IPRu.

4)	� Kolik z toho je dětí a mládeže 
do 18 let?

a)	 asi 1400
b)	 asi 1900
c)	� asi 2900

5)	� Jaký podíl obyvatel Radotína 
ve věku nad 15 let má vysoko-
školské vzdělání?

a)	� 20,80 %
b)	� 25,80 % 
c)	 30,80 %

6)	� Žije v Radotíně více mužů, 
nebo převládají ženy?

a)	� asi o 30 více je žen
b)	� asi o 300 více je žen
c)	� asi o 400 více je mužů

Správné odpovědi: 1A, 2C, 3B, 4B, 
5C, 6A, 7B, 8C, 9C, 10C

Hodnocení: 
8 až 10 správných odpovědí: Ra-
dotín znáte na výbornou!
5 až 7: Udržujete si velmi dobrý 
přehled.
3 až 5: Nebyl to jednoduchý test, 
něco o Radotínu určitě víte.
0 až 2: Nezoufejte, příště budou 
otázky lehčí!

(red)

7)	� Jaká je míra zdejší 
nezaměstnanosti?

a)	 1,6 %
b)	 2,6 %
c)	 3,6 %

8)	� Jaká je celková délka místních 
komunikací I. až IV. třídy?

a)	 18,41 km
b)	 28,41 km
c)	 38,41 km

9)	� Jakou kapacitu studen-
tů a učňů mají radotínské 
střední školy – gymnázium 
a učiliště?

a)	� 400
b)	 500
c)	� 600

10)	�Kolik zdravotnických zařízení 
(ordinací, lékáren i očních 
optik) v Radotíně sídlí?

a)	� 31
b)	� 41
c)	� 51

VODOINSTALATÉRSKÉ
A TOPENÁŘSKÉ PRÁCE
tel.: 420 725 634 163

IČO: 19724381 
DIČ: CZ8105070061

nabízí práci na pozici
Kuchař/ka

Požadujeme:
 vyučení či praxe v oboru  pozitivní přístup k práci  životopis

Nabízíme:
 práce na pracovní smlouvu na plný úvazek  směnný provoz (1 x za 3 týdny víkend)
 příplatek za směnnost a svátky  5 týdnů dovolené, zaměstnanecké výhody z FKSP

 příjemné pracovní prostředí – moderní kuchyň po rekonstrukci, malý rodinný kolektiv
 nástup dle dohody, co nejdříve

Nabídky zasílejte na mail: kuchyne@dostihovaskola.cz
adresa: Střední škola dostihového sportu a jezdectví

U Závodiště 325/1, 159 99 Praha 5 – Velká Chuchle
Informace na tel. čísle 257 940 225, Ivana Švecová

www.dostihovaskola.cz

Fo
to

:P
av

lín
a 

H
o

lá

Kolik dětí žije v Radotíně?

Základní škola Praha-Lipence
hledá od příštího školního roku
učitele/učitelku 1. stupně
nabízíme příjemné pracovní 
prostředí, vstřícný kolektiv, 

podporující vedení.

Kontakt: 731 522 439 nebo
krutova.jitka@zslipence.cz

(www.zslipence.cz)
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Inzerce

Hodinový manžel

Dr. Opr
RŮZNÉ ŘEMESLNÉ PRÁCE 

V DOMÁCNOSTI,
DROBNÉ OPRAVY, 

INSTALACE, MONTÁŽE VČETNĚ
PC A TELEFONY ZAPOJENÍ,

INSTALACE, ÚDRŽBA.

Tel: 724 857 223
Email: dropr@email.cz

CYCLESTAR s.r.o. RADOTÍN

Author
Superior
Elektrokola
Tříkolky
Motorizace

Praha 5 – Radotín, (Staré) Sídliště 1082, poblíž zdravotního střediska, konečná bus 244

www.elektrokolo.cz 

Repase akumulátorů PB, Lifepo4, 
Li-on. Náhrada olověných 
akumulátorů Lifepo4. Zakázková 
výroba Lifepo4 akumulátorů 
s dlouhou životností. 
Lehká kola Beany.

PVC, KOBERCE,
PLOVOUCÍ PODLAHY,
DŘEVĚNÉ PODLAHY,
ODBORNÁ MONTÁŽ
KARLICKÁ 10 
PRAHA 16 RADOTÍN
WWW.AR-PODLAHY.CZ
info@ar-podlahy.cz
Tel.: 257912736

Vydává 
Městská část Praha 16.  

Adresa redakce: 
V. Balého 23, 

153  00  Praha-Radotín, 
tel.: 234 128 102, 

fax:  234  128  105, 
e-mail: noviny@praha16.eu,   

http://www.praha16.eu. 
Registrováno pod evid. číslem 

MK ČR E 14517. 
Řídí redakční rada.  

Redakce a spolupracovníci: 
Petr Buček (šéfredaktor), 
Sabina Krejčí (knihovna), 

Dana Radová, Věra Peroutková 
(Koruna), Petr Rybka (kino), 
Irena Farníková (Letopisecká 

komise), Ondřej Mika (lakros), 
Petr Dubský (atletika) 

Grafická výroba:  
Petr Antoníček  

(Studio Antoníček). 
Vychází 6. května. 

Náklad 4 190 výtisků.  
Výtisk a distribuce ZDARMA.  

Distribuce Radotínských 
novin probíhá v Radotíně 
do poštovních schránek, 

v ostatních částech správního 
obvodu Praha 16 jsou 

k dispozici na vybraných 
odběrných místech. 

Tisk Grafotechna plus s.r.o.,  
Lýskova 1594/33, 155 00 

Praha 13. 
 Další číslo vyjde 3. června. 

Uzávěrka pro inzerci:  
do 21. května. 

Za obsahovou a věcnou 
správnost odpovídají autoři. 

Nevyžádané rukopisy 
a fotografie se nevracejí.

776 829 910
Vedení účetnictví • Mzdové účetnictví 

Daňové poradenství

www.profi-ucto-dane.cz

Praha 5 – Zbraslav+ 420 730 779 441

PRODEJ A PRONÁJEM
rychlý, výhodný, bez starostí

Ceny inzerátů zahrnují 21% sazbu DPH.
Podklady pro inzerci můžete zasílat

v těchto formátech: DOC (text), 
PDF, PSD, JPEG, GIF, TIF a BMP

ADRESA REDAKCE
Úřad městské části Praha 16

Václava Balého 23/3
153 00 Praha-Radotín

PŘÍJEM INZERCE
Věra Peroutková 

noviny@praha16.eu
www.praha16.eu

 Formát 
inzerátu

 Rozměry
 (šířka x 
výška v 

milimetrech)

 Cena v Kč

základní
opakovaná 

inzerce

2.- předposl. 
strana 

3x a více 
opakovaná 

inzerce

 1/64   50 x 27 320.00 272.00

 1/32  50 x 60 610.00 519.00

 1/16 105 x 60 1,190.00 1,012.00

   1/8 105 x 125 2,320.00 1,972.00

   1/4 160 x 125 4,520.00 3,842.00
   1/2 260 x 190 8,810.00 7,489.00 7,048.00
   1/1 260 x 385 17,180.00 14,603.00 13,744.00

  titul 260 x 70 11,880.00 9,504.00

Informace
pro inzerenty

Vážení inzerenti, 
informační měsíční periodikum Noviny 
Prahy 16 pro správní obvod Prahy 16 

(Radotín, Zbraslav, Velká Chuchle, 
Lipence a Lochkov) vydává Městská 

část Praha 16 v nákladu  6 280 výtisků. 
V případě zájmu inzerovat v našem 

periodiku získáváte výhody.       

PŘI OPAKOVANÉ INZERCI  
VÝHODNĚJŠÍ CENA

ZVEŘEJNĚNÍ INFORMACÍ O FIRMĚ  
PO DOBU 1 ROKU ZDARMA

Informace o Vaší �rmě budou po dobu 
12 měsíců od zveřejnění posledního 

inzerátu dostupné na webových 
stránkách MČ Praha 16 v sekci portál 
inzerentů, který naleznete přímo na 
úvodní straně pod odkazem Firmy 

v horní liště.
Těšíme se na spolupráci.

CENÍK INZERCE 

Informace pro inzerenty
Vážení inzerenti, 

v případě zájmu inzerovat 
v našem periodiku získáváte 

výhody. 
PŘI OPAKOVANÉ INZERCI 

VÝHODNĚJŠÍ CENA 
ZVEŘEJNĚNÍ INFORMACÍ 

O FIRMĚ PO DOBU  
1 ROKU ZDARMA 

Informace o Vaší firmě 
budou po dobu 12 měsíců 
od zveřejnění posledního 

inzerátu dostupné na webových 
stránkách MČ Praha 16 v sekci 

portál inzerentů, který naleznete 
přímo na úvodní straně pod 
odkazem Firmy v horní liště. 

Těšíme se na spolupráci.
CENÍK INZERCE

Ceny inzerátu zahrnují 
21% sazbu DPH.Podklady pro 
inzerci můžete zasílat v těchto 
formátech: DOC (text), PDF, 
PSD, JPEG, GIF, TIF a BMP

ADRESA REDAKCE 
Úřad městské části Praha 16 

Václava Balého 23/3,  
153 00 Praha-Radotín

PŘÍJEM INZERCE 
Věra Peroutková,  

vera.peroutkova@centrumkoruna.cz, 
www.praha16.eu

advokátní kancelář
 JUDr. Simona Rašková

Převody nemovitostí
Tvorba smluvní dokumentace

Služby �remního právníka na míru
IT právo  

Vymáhání pohledávek, 
řešení sporů

tel.: 737 473 278
raskova@muller-skalicky.cz

muller-skalicky.cz

ROZNOS LETÁKŮ

Přihlas se na distribuce@kaufland.cz, 

nebo na tel. čísle 731 633 014.

■  Každé úterý roznos letáků do schránek.
■  Odměna až 500 Kč za jeden dokončený roznos.
■  Podmínka:
 ukončená povinná školní docházka
 a věk minimálně 15 let.

HLEDÁME NOVÉ 
ZAMĚSTNANCE
#TYMKAUFLAND

PŘIJMEME ŘIDIČE SK. C
pro řízení a obsluhu fekálního vozu MAN

oblast Praha západ
Nástup možný po dohodě.

Informace na tel.: 736 688 955

GARBINE s.r.o.
Na Pískách 225, Kosoř

www.garbine.cz
email: garbine@seznam.cz

Hledání příčin zdravotních
potíží pomocí metody

svalového testu. 
Řešení přírodními přípravky a

MFT terapií. 

KINEZIOLOGIE

www.vandavlasakova.cz
+420 771 114 715

info@vandavlasakova.cz

Vanda Vlasáková

|7|RADOTÍNSKÉ NOVINY



Program akcí

Více informací na 

www.centrumkoruna.cz 

(předprodej vstupenek), 

www.kinoradotin.cz, 

www.knihovna-radotin.cz

20:00, Dívka s jehlicí, DÁN
Kodaň, 1918. Euforie z konce vál-
ky rychle mizí a svět dál drtí ne-
rovnost a bída. Karoline, chudá 
textilní dělnice, zůstala sama – 
manžel se ztratil na frontě, krátký 
románek s vedoucím továrny 
končí zklamáním. Na dně zoufal-
ství potkává Dagmar, ženu, která 
jako jediná projeví laskavost. 

28. ST
 � KKCK – Ateliér
 � 19:00, Jižní 
Amerika

Přednáška Václava Procházky 
o cestování po Ekvádoru, Peru, 
Bolívii a Chile nejen autobusy 
a minibusy. Vstupné: 90 Kč

KINO RADOTÍN
20:00, Mission: Impossible – Po-
slední zúčtování, USA

29. ČT
 � KKCK – Sál
 � 18:00, Vernisáž 
výstavy Kruhu

radotínských výtvarníků 
Výstava potrvá do 4. června.

KKCK – Klub Milana Peroutky
19:00, Nádraží Sladivody
Premiéra nové divadelní hry diva-
delního spolku Gen D. Vstupné od 
150 Kč

KINO RADOTÍN
17:00, Kde končí láska, ČR

20:00, Karate Kid: Legendy, USA
Ve filmu Karate Kid: Legendy je 
zázračný kung-fu talent Li Fong 
(Ben Wang) po rodinné tragédii 
vytržen z domova v Pekingu a nu-
cen se s matkou přestěhovat do 
New Yorku. Li se snaží zapome-
nout na svou minulost, zatímco 
se pokouší zapadnout mezi své 
nové spolužáky, a přestože nechce 
bojovat, zdá se, že problémy si ho 
najdou všude. 

30. PÁ
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Pohádky

pro Hurvínka, ČR
Hurvínek jde do kina. Legendární 
loutkové představení Pohádky 
pro Hurvínka potkává svět a lesk 
stříbrného plátna ve své filmové 
verzi. Verze Pohádek pro Hurvínka 
pro kina ale není jen divadelním 
záznamem, tvůrci ho nasnímali 
filmovým způsobem, přidali hud-
bu, zvuk a ruchové triky. A k tomu 
natočili s Hurvínkem úplně nové 
scény, které zavedou diváky do 
zákulisí. Filmová verze Pohádek 
pro Hurvínka slibuje jak klasické 
představení, tak jedinečný a nový 
zážitek.

20:00, Bolero, FRA
V Paříži roku 1928 pověřuje cho-
reografka Ida Rubinsteinová 
Maurice Ravela, aby složil hudbu 
k jejímu dalšímu baletu. Sklada-
tel, který čelí tvůrčí krizi, zpětně 
pohlíží na svou životní zkušenost 
a plně se oddává vytvoření abso-
lutního mistrovského díla – Bo-
lera.

31. SO
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Medvídci

Boonie: Velcí ochránci, ČÍN

20:00, Mission: Impossible – Po-
slední zúčtování, USA

Červen

3. ÚT
 � KKCK – Dvůr
 � 19:00, Dudácká 
muzika Praštěnka

Folklorní večírek na dvoře Koruny 

KINO RADOTÍN
17:00, PRO DĚTI, Minecraft, USA
Nesourodá banda čtyř přátel, 
mezi které patří Garret Garrison, 
přezdívaný Popelář (Momoa), 
Henry (Hansen), Natalie (Myers) 
a Dawn (Brooks), se potýká 
s všednodenními problémy, když 
tu je to zčistajasna protáhne zá-
hadným portálem do Overworl-
du: bizarního, krychloidního a zá-
zračného světa, který žije z ryzí 
představivosti. 

20:00, S láskou, Vaše Hilde, NĚM
Berlín, 1942. Pro Hilde to bylo 
nejkrásnější léto – byla bláznivě 
zamilovaná do Hanse a radostně 
těhotná. Uprostřed vášně ale číhá 
velké nebezpečí. Hans se zapojí 
do protinacistického odboje se 
skupinou mladých lidí, kterým se 
později začne říkat Rudý orchestr. 
Navzdory obrovskému riziku se 
Hilde rozhodne také zapojit, ale je 
zatčena gestapem a porodí svého 
syna ve vězení. 

12. po
 � 17:00, Vycház-
ka po místech 

spojených 
s květnovými událostmi roku 
1945. Sraz u kostela.

13. ÚT
 � KKCK – 
Klub Milana 
Peroutky

19:00, DRINK (DŮVTIP + ROZ-
HOVORY + INSPIRACE + NÁZO-
RY + KULTURA): talkshow, na 
kterou přijali pozvání paleon-
tolog Štěpán Rak ml. a kytarový 
virtuos Štěpán Rak
Moderuje Markéta Fassati, vstupné 
od 250 Kč

14. ST
 � KINO RADOTÍN
 � 20:00, Kde kon-
čí láska, ČR

15. ČT
 � KNIHOVNA 
RADOTÍN

 � 18:30, Radotín
v protektorátu (více na str. 2)
Přednáška Letopisecké komise 
Radotín

KINO RADOTÍN
17:00, Magoři na kole, ČR
Bikeři Tomáš Zejda a Ondra Novák 
se vydávají na neobyčejnou expe-
dici s cílem zdolat nepálskou horu 
Mera Peak (6461 m n. m.) – nej-
vyšší místo, které kdy bylo poko-
řeno na kole. Bláznivý nápad, kte-
rým by se zapsali do Guinnessovy 
knihy rekordů, postupně dostává 
reálnou podobu a přípravy na 
náročný sjezd přitvrzují. Ty nej-
větší překážky ale paradoxně na 
oba dobrodruhy čekají už během 
samotného výstupu. Unikátní do-
kument zaznamenává nejen jejich 
fyzické i psychické vypětí, ale i vý-
povědi jiných jezdců a rodinných 
příslušníků. 

20:00, Argylle: Tajný agent, USA
Spisovatelka Elly Conway (Bryce 
Dallas Howard) se proslavila sérií 
románů o tajném agentovi jmé-
nem Argylle (Henry Cavill), který 
kráčí ve stopách Jamese Bonda 

7. ST
 � KNIHOVNA 
RADOTÍN

  10:00, První dob-
rodružství s knížkou aneb Naro-
dil se čtenář
Pravidelná akce pro děti do 3 let 
a jejich rodiče. 

KINO RADOTÍN
20:00, THUNDERBOLTS*, USA
Ve snímku Thunderbolts* od 
Marvel Studios sledujeme příběh 
nesourodé bandy antihrdinů, 
jejímiž členy jsou Jelena Bělo-
vová, Bucky Barnes, Red Guar-
dian, Ghost, Taskmaster a John 
Walker. Poté co se tyto ztracené 
existence nechají nalákat do pasti 
nastražené Valentinou Allegrou 
de Fontaine, musí chtě nechtě 
spojit síly a vydat se na nesmírně 
nebezpečnou misi, při které je 
čeká konfrontace s jejich vlastní 
zločinnou minulostí. 

8. ČT
 � KINO RADOTÍN
 � 20:00, Moře na 
dvoře, ČR

Sympatický Josef (Ondřej Vetchý) 
je úspěšný mistr houslař. Těší ho, 
že jím vyrobené nástroje přinášejí 
radost lidem po celém světě. On 
sám nejraději tráví čas ve své díl-
ně na dvoře pavlačového domu. 
Nikdy nebyl ani u moře, jeho 
mořem je louže na dvoře, kterou 
chrání před vyschnutím, aby 
ptáci měli co pít. Nemá manželku 
ani děti, jen fenku Pampelišku, 
která ho doprovází na každém 
kroku. 

9. PÁ
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Medvídci Boonie: 

Velcí ochránci, ČÍN
Příběh sleduje medvědí bratry 
Brumlu a Brůču, kteří jako mláďata 
ztratili svou matku Barbaru během 
požáru. Brůča viděl, jak Barbara 
opouští hořící budovu, ale nikdy 
se nevrátila, což v něm zanechalo 
hlubokou ránu. O několik let poz-
ději se Brumla a Brůča setkávají 
s vědkyní Šarlotou, která má janta-
rový kámen identický s tím, který 
měla jejich matka. 

20:00, Kde končí láska, ČR
Láska má mnoho podob a Albert, 
Kateřina a Gábina se nezdráhají 
v touze po ní zajít do těch nejkraj-
nějších. Naplno si užívají nezávaz-
ný sex a pocit nezávislosti, který je 
přivede do swingers clubu. Chtějí 
se pobavit a hlavně nic neřešit. 
Anebo si nepřipouštět? S každým 
dalším dotykem přerůstá jejich 
fyzická přitažlivost v citovou a oni 
chtě nechtě odhalují i svou zrani-
telnost. 

10. SO
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Sneaks, 
USA

Sourozenci Ty a Maxine jsou 
jedinečný pár designových teni-
sek. Zatímco Ty se zdráhá opustit 
pohodlí své krabice, Maxine sní 
o dobrodružství a nechce být 
vystavena na podstavci. Jejich 
osud se změní, když kluk jménem 
Edson vyhraje tenisky v tombole, 
ale brzy mu je ukradne tajemný 
Sběratel. 

20:00, The Surfer, USA
Psychologický thriller The Surfer 
režiséra Lorcana Finnegana vy-
práví nervy drásající příběh o kon-
frontaci s minulostí, střetu kultur 
a boji o osobní svobodu. V hlavní 
roli exceluje Nicolas Cage, který 
zde předvádí jeden z nejlepších 
hereckých výkonů své kariéry.

11. NE
 � KOSTEL ČCE, 
NA BETONCE

 � 9:30, Společná
česko-německá mše
S účastí delegace evangelíků 
z partnerského města Burglen-
genfeldu

a zachraňuje lidstvo před šílenci 
všeho druhu. Příběh její poslední 
knížky líčí jeho souboj s mocným 
syndikátem, který plánuje ovlád-
nutí celého světa. 

16. PÁ
 � KKCK – 
Fajnová 
kavárna

19:00, Hexafon: koncert folk 
rockové kapely
Aneta Lédrová – zpěv, Martin 
Holeček – bicí, Martin Hamáček – 
baskytara, Jan Kraft – kytara, Jan 
Žebrakovský – kytara, zpěv, Petr 
Skalička – klávesy. Vstupné dob-
rovolné

KINO RADOTÍN
17:00, PRO DĚTI, Sneaks, USA

20:00, Vyšehrad Dvje, ČR
S heslem dvojky jsou lepší než 
jedničky se přesně po třech letech 
od veleúspěšného tažení českými 
kiny s dílem Vyšehrad: Fylm vra-
cí na scénu výstřední fotbalista 
Lavi v pokračování nazvaném 
Vyšehrad Dvje. Blonďatý uragán 
je tentokrát ještě víc nekorektní 
a za hranou, což prokáže dokonce 
i v zahraničním angažmá! 

17. SO
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Zlato-
vláska, ČR

Královský panoš Jiřík ochutná 
sousto z magického hada a poro-
zumí řeči zvířat. Proviní se tím však 
proti příkazu svého krále, a tak jej 
čeká buď trest smrti, nebo nejistá 
a nebezpečná cesta za Zlatovláskou, 
princeznou z tajemné říše upro-
střed moře. Vydá se proto na cestu 
v doprovodu Štěpána, se kterým 
vyrůstal od dětství, a malého psíka 
Štístka, jemuž Jiřík zachránil život.

20:00, Brutalista, USA
László Tóth (Adrien Brody) býval 
architektem evropského věhlasu, 
než z něj v koncentračním táboře 
kvůli jeho židovskému původu 
udělali pouhé číslo a čekatele na 
smrt. Válku se mu podařilo přežít, 
hned po ní ale raněnou Evropu 
opustil, aby zapomněl. Stejně jako 
mnozí jiní, i on se pokusil o restart 
ve stínu sochy Svobody, jenže 
zjistil, že pověst výjimečného ar-
chitekta zůstala doma v Budapešti 
a že příslovečný americký sen 
není garantován pro každého. 

18. NE
 � KKCK – Sál
 � 15:00 a 17:00, 
Žirafy netančí

Taneční studio Light nabízí po-
hádkový zážitek nejmladším divá-
kům v obřím leporelu malovaném 
Ondřejem Lipovským. Příběh, za-
sazený do světa džungle (metafory 
lidské společnosti), boří tradiční 
předsudky o tom, že malý tlusťoch 
nebo hubený dlouhán se nemo-
hou dobře pohybovat –  
natož krásně tančit z podstaty své 
jinakosti. Představení hledá od-
pověď na to, zda je fyzická krása 
skutečně nutnou podmínkou pro 
dokonalý taneční výkon či osobní 
úspěch.

KINO RADOTÍN
17:00, PRO DĚTI, Panda a já, FRA
Tianovi je dvanáct a jako větši-
na jeho spolužáků kouká radši 
do mobilu než na tabuli nebo do 
učebnic. Dost dlouho mu to pro-
cházelo, když se ale ukáže, že má 
nejhorší známky ze třídy, dojde 
rodičům trpělivost. Pošlou ho na 
prázdniny k babičce.

20:00, Moudrost štěstí – Dalajlá-
ma, ŠVÝ
Celovečerní dokument Moudrost 
štěstí je nejniternějším ponorem 
do myšlenkového světa 14. tibet-
ského dalajlámy a aktuálním svě-
dectvím o stavu naší planety. Film 
poprvé zachycuje dalajlámu, jak 
mluví přímo ke každému divákovi.

20. ÚT
 � 7:00, Zájezd 
pro radotínské 
seniorky 

a seniory na Vysočinu

21. ST
 � KINO RADOTÍN
 � 20:00, BOB 
MARLEY: One 
Love, USA

Film Bob Marley: One Love za-
chycuje nejzajímavější část života 
jedné z největších muzikantských 
ikon 20. století. Oslavuje muže, 
který miloval svobodu, Jamajku 
a hlavně hudební styl reggae.

22. ČT
 � KKCK – Sál
 � 19:00, V.A.D.: 
Vadí Nevadí 
(více na str. 9)

Nová komedie divadla V.A.D. je 
studií o upřímnosti. Bylo by prak-
tické být k sobě přímější a jednat 
bez obalu, nebo to nejde? Vstupné 
od 190 Kč

KINO RADOTÍN
20:00, Mission: Impossible – Po-
slední zúčtování, USA
Náš život je souhrnem našich 
rozhodnutí. Tom Cruise se vrací 
jako Ethan Hunt, aby v možná už 
posledním díle slavné akční série 
Mission: Impossible dokázal, že 
možné je úplně všechno. I záchra-
na světa pět minut po dvanácté.

23. PÁ
 � KNIHOVNA 
RADOTÍN

 � 17:00, 
2. Radotínské deskovky s Patri-
kem

KINO RADOTÍN
17:00, PRO DĚTI, Princezna za-
kletá v čase, ČR
Po promítání bude beseda s tvůrci 
pohádky Petrem Kubíkem, Lu-
kášem Danielem Paříkem nebo 
Viktorem Krištofem. Princeznu 
Ellenu od narození provází příslib 
mocné kletby, kterou na ni uvrhla 
čarodějnice Murien. Kletba se má 
naplnit v den Elleniných dvacá-
tých narozenin, jakmile zapadne 
slunce. Avšak ve chvíli, kdy zajde 
poslední sluneční paprsek a vše se 
zdá ztraceno, princezna zjišťuje, že 
zůstala uvězněná v čase.

20:00, Mission: Impossible – Po-
slední zúčtování, USA

24. SO
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Lilo 
a Stitch, USA

Nová hraná verze klasického 
animovaného filmu společnosti 
Disney z roku 2002. Osamělá ha-
vajská dívenka Lilo adoptuje ve 
zvířecím útulku ošklivého „pejska“. 
Stitch, jak jej pojmenuje, by byl 
ideálním domácím mazlíčkem, 
kdyby se ovšem ve skutečnosti 
nejednalo o výsledek genetického 
experimentu, jenž uprchl ze vzdá-
lené planety a havaroval v ukrade-
né kosmické lodi na Zemi.

20:00, Mission: Impossible – Po-
slední zúčtování, USA

25. NE
 � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Lilo 
a Stitch, USA

Kulturní program na květen
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Premiéru má film Mission: Impossible – Poslední zúčtování.
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Kultura

Divadlo V.A.D. zahraje novinku o upřímnosti
Ve čtvrtek 22. května od 19 hodin vy­

stoupí v sále Koruny se svou novou 
hrou Vadí nevadí kladenské amatérské 
divadlo V.A.D. Vzniklo v roce 1998 a od 
začátku je divadlem autorským. V  du­
chu vlastní poetiky se zaměřuje zejména 
na komediální tvorbu. Některé původní 
texty divadla V.A.D. převzala do svého 
repertoáru i další divadla. Vedle hlavní 
autorské linie vznikají i vedlejší poetič­
tější projekty, z  nichž některé jsou au­
torskými dramatizacemi známých lite­
rárních děl. Nová komedie Vadí nevadí 
je studií o upřímnosti. Na co se mohou 
diváci těšit? Odpovídá principál soubo­
ru V.A.D. Jan Červený.

O čem hra konkrétně je?
Hra má podtitul Studie o  upřímnos­
ti a  snažíme se v  ní divákovi (i  sobě) 
odpovědět na otázku, jestli by nebylo 

jednodušší mluvit o věcech přímo, bez 
omáčky. Ze studie jasný výsledek ne­
máme, respektive je spíš na každém, co 
z toho vyvodí pro svůj život. Hra zkou­
má upřímnost z různých úhlů pohledu.

V souboru jste k sobě upřímní?
V divadle jsme k sobě upřímní, respek­
tive tedy neupřímní, tak nějak normál­
ně. Pravděpodobně se to výrazněji neliší 
od běžného standardu ve společnosti. 
To prakticky znamená, že režijní po­
známky začínají zpravidla slovy „Je to 
pěkný, ale…“.

Nebyly tedy pokusy učinit ko-
munikaci přímější alespoň v di-
vadle?
Byly. Na začátku práce se malá část 
souboru pod tíhou zvoleného tématu 
rozhodla, že k  sobě bude zcela upřím­

Hra Vadí nevadí dostala podtitul Studie upřímnosti.
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17. 5. – 23. 5. 2024
OTEVŘENO: Po – Pá: 14.00 – 18.00 hod. 

So – Ne: 10.00 – 18.00 hod.
VERNISÁŽ: Čt 16. 5. 2024 v 18.00 hod.

KRUH RADOTÍNSKÝCH VÝTVARNÍKŮ
POŘÁDÁ V SÁLE „U KORUNY”,  NÁM. OSVOBODITELŮ, PRAHA 16

VÝSTAVU OBRAZŮ

30. 5. – 4. 6. 2025 
OTEVŘENO: 14.00 – 18.00, St 10.00 – 17.00

VERNISÁŽ: Čt 29. 5. 2025 v 18.00 hod.

www.praha16.eu

soutěže, výtvarné dílny, projížďka na lodích, skákací hrad, ukázka vozidel záchranných složek,  
malování na obličej a spousta dalšího

ve spolupráci s  Radotínským turistickým klubem, Mateřskou školou Radotín, Školním klubem KLÍČ při ZŠ Radotín, spolkem Petrklíč, Vodáckým oddílem Radotín, 
Junákem, Městskou policií hl. m. Prahy, Sborem dobrovolných hasičů, Ski a Bike centrem Radotín, Proximou Sociale o. p. s., CK Robinson a dalšími organizacemi.

13.00   Zahájení    13.30  Notochod v mracích – chůdy     14.00   Zajíček a velká mrkvová záhada – pohádka – divadlo 100 opic 

15.00   Kapela Chytej ušima – koncert    16.30  Skřítek, který to nevzdal – pohádka – divadlo 100 opic 

17.00   Notochod v mracích – chůdy    17.00   Zvířecí diskohrátky s Naty

Městská část Praha 16 a Kulturně komunitní centrum Koruna, z. ú. vás srdečně zvou na

sobota 31. 5. 2025 od 13.00 hodin v arealu biotopu radotin

TeMA: HRaTKY SE ZViraTKY

ná. Experiment ale ukázal, že to v  šir­
ším měřítku (pro celý soubor) nebude 
dobrý nápad, leda bychom přemýšleli 
o poslední inscenaci. Nebyl to nakonec 
dobrý nápad ani v té úzké skupině.

Komu je hra určena?
Teoreticky by měla zajímat každého. 
Na rozdíl od těch her „profesních“, co 
máme (tedy zubaři, včelaři, rodiče), se 
komunikace týká všech a  každý by si 
tam měl najít svoje téma. Jsme také rádi, 
že se podařilo do repertoáru zařadit hru, 
která nevyžaduje složité stěhování a sta­
vění objemné scény. Praktická by měla 
být také na domluvu – hraje nás v  ní 
pouze šest, což je počet, ve kterém je 
ještě možné najít společný termín třeba 
měsíc dopředu. To u větších her zpravi­
dla možné není. 

(red)
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Sport

Mladá jachtařka chce na olympiádu

Jak ses dostala k jachtingu? 
Přes svoji kamarádku Bertu 

Rathausovou. To mi bylo osm let. Na 
společné lodi spolu s  Bertou jezdíme 
od sezony 2021. Vystřídaly jsme dvě 
lodní třídy. 

Za jaký klub závodíš? 
Závodím za Yacht Club CERE, který 
má základnu v  Podolí pod Vyšehra­
dem. Když jsem jezdila na menších 

lodích, trénovala jsem právě tam. 
Momentálně jsem na větší lodi a tré­
ninky na Vltavě už pro mne nejsou 
přínosné.

Kde tedy trénuješ?
Nejvíce trénuji na vodní nádrži 
Nechranice, kde má náš tým svou dru­
hou základnu. Zároveň jsem členkou 
české reprezentace a  s  národním tý­
mem jezdím do zahraničí na soustře­

dění před závody, abychom si zvykly 
na nové podmínky.

Jaký je tvůj největší dosavadní 
sportovní úspěch?
Mezi mé největší úspěchy rozhodně pat­
ří mistrovství České republiky 2023, kde 
jsme se umístily na šestém místě celkově 
a na druhé příčce v ženách. Z meziná­
rodních závodů se nám ve stejné sezoně 
vydařilo Mistrovství Evropy, kde jsme 
skončily desáté celkově a třetí v ženách. 
Zároveň jsem se ve stejném roce zúčast­
nila mistrovství světa v italské Follonice. 
Po přestupu na novou loď jsme si letos 
přivezly 13. místo ze stříbrné skupiny 
Eurocupu ve slovinském Koperu. 

Na kterých místech závodíš 
nejraději?
Mezi moje nejoblíbenější české vody 
patří Nechranice, protože tam máme 
skvělé zázemí. Z  mezinárodních vod 
mám ráda slovinské pobřeží, měs­
ta Koper a  Portorož. Je tam krásně 
a moře vždy přináší spoustu výzev. 

Které dovednosti jsou pro 
jachting důležité?

Ač se to nemusí zdát jako podstatné, 
základem je dobrá komunikace v po­
sádce. A samozřejmě musím mít pat­
řičnou fyzickou kondici zaměřenou na 
sílu, rychlost a  vytrvalost. Na lodi se 
mění podmínky velmi rychle a mohou 
být náročné. Proto potřebuji rychlost 
a sílu. 

Jak dlouho trvají závody?
Jedna rozjížďka trvá zhruba 30 až 45 
minut. Během jednoho dne se větši­
nou jezdí minimálně čtyři. S čekáním 
mezi rozjížďkami, výjezdem na start, 
který bývá daleko od pevniny, a  ná­
vratem do přístavu po skončení série 
se může den na vodě protáhnout až na 
pět i šest hodin. Můj osobní rekord na 
závodech je devět hodin na vodě na 
Mistrovství Holandska 2023. Proto je 
tak důležitá vytrvalost. A  z  pohledu 
psychických schopností jsou zásadní 
taktika, strategie a koncentrace.

Jaké máš blízké i  vzdálenější 
sportovní cíle?
O  prázdninách mě čeká mistrovství 
Evropy a  mistrovství České republi­
ky. Doufám, že se nám povede přivést 

domů co nejlepší možný výsledek. 
Celkově se snažím neustále posou­
vat, učit se nové věci a  zlepšovat se. 
Chtěla bych být ještě více konkuren­
ceschopná zahraničním posádkám 
a  samozřejmě dlouhodobým vyso­
kým cílem je olympiáda. Například 
ta, která se bude konat v  roce 2032 
v Melbourne. 

Jak lze jachting spojit se ško-
lou? 
Jachting je velice časově náročný sport. 
I přes to věřím, že se mi daří spojit ho 
se školou. Moje momentální škola 
moje sportovní absence respektuje. 
Na prvním stupni jsem měla domácí 
vzdělávání, následně jsem přešla na ví­
celeté gymnázium, kde studuji doteď.

Bydlíš v  Radotíně. Které spor-
tovní zázemí zde využíváš?
Šest let jsem chodila na balet v  Kul­
turním centru Koruna. Na Radotíně 
se mi velice líbí například biotop, ba­
zén, ale i cyklostezky a fitko, které vy­
užívám na tréninky fyzičky a na zimní 
přípravu. 

Petr Buček

Radotín má další olympijskou naději. Patnáctiletá jachtařka Klára Beránková je členkou české reprezentace a jednou by 
ráda startovala pod pěti kruhy. 
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Klára Beránková (bez brýlí) na sportovní jachtě

Basketbalisté Wolves po další úspěšné sezoně mění trenéra
Basketbalisté BK Wolves Radotín 

mají za sebou nejlepší sezonu ve 
své nedlouhé historii. Ve druhé nejvyšší 
soutěži bez větších problémů postoupili 
do play-off, kde byli kousek od postupu 
do semifinále. I přes porážku s Plzní na 
zápasy v poměru 1:2 udělali další krok 
směrem k republikové špičce.

V  létě čeká klub několik změn. 
„Před námi je navýšení rozpočtu, 
abychom se posunuli k  poloprofesio­
nálnímu fungování. Je to přelomový 
krok, který je pro atakování nejvyš­
ších příček nutností. Kromě toho jsme 
právě v  procesu angažování nového 
trenérského týmu,“ říká Adam Peřin­
ka, prezident Basketbalové akademie 
Radotín, pod kterou spadá hlavní tým 
mužů. 

Po dvou klub ukončil po vzájemné 
dohodě spolupráci s  hlavním trené­
rem A  týmu Janem Slowiakem. Ra­
dotínští Vlci se pod jeho vedením bě­
hem posledních dvou ročníků poprvé 
představili ve druhé nejvyšší soutěži. 

V  premiérové sezoně jim o  jedno 
vítězství unikla účast v  play-off. Ve 
druhé se pak probojovali do nadstav­
bové skupiny mezi šest elitních celků 
soutěže, odkud následně postoupili do 
čtvrtfinálových bojů play-off. Tam jim 
po třech zápasech proti Lokomotivě 
Plzeň těsně unikla účast v  semifinále 
soutěže. 

„Na pozici hlavního trenéra máme 
určitá kritéria, která se snažíme na 
českém trhu najít. Zajímají nás zejmé­
na mladí a  ambiciózní trenéři. Hle­
dáme například i  ve vodách nejvyšší 
soutěže KNBL, ale také v  zahraničí. 
Věřím, že se domluvíme s někým, kdo 
bude mít velkou chuť vyhrávat,“ uvá­
dí Adam Peřinka. Jádro týmu okolo 
Tomáše Bělohradského, Dalibora Fai­
ta a  Daniela Randušky by mělo po­
kračovat i  v  příští sezoně. Méně než 
v předchozích ročnících chce spoléhat 
na hostující hráče z  nejvyšší soutěže. 
Podle Adama Peřinky panuje u těchto 
hráčů příliš velká nejistota, zda budou 

moct nastoupit k zápasům a přijíždět 
na tréninky. 

I v další sezoně budou hráči Wolves 
Radotín využívat ke svým domácím 
zápasům černošickou sportovní halu, 
kterou v právě skončeném ročníku do­
kázali sedmkrát vyprodat. Na podzim 
si ji prohlédli zástupci basketbalového 
svazu, kteří mají na starost posuzování 
hal pro extraligové účely. Ukázalo se, 
že by černošická hala nejvyšší soutěž 
zvládla. 

Bylo by však nutné rozšířit ochozy 
o  mobilní tribuny, aby kapacita na­
rostla na minimálně pět set diváků. 
Klub připravil koncept uspořádání 
haly se střídačkami naproti hlavní tri­
buně. „Ale postup do nejvyšší soutěže 
v  nadcházející sezoně za cíl nevyhla­
šujeme. Rozhodně se však budeme 
chtít výsledkově posunout. Máme už 
nejvyšší ambice, cílem bude alespoň 
semifinále první ligy,“ uzavírá Adam 
Peřinka. 

Petr Buček

Sedmkrát nastupovali radotínští basketbalisté před vyprodanou 
domácí halou.
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Atleti školili trojnásobného mistra světa a Evropy Pavla Masláka

Radotínští atleti zahájili letní 
část sezony nejen na závodní 

dráze. Uspořádali také několik od­

borných školení. Na svém stadionu 
připravili hned dva workshopy. Nej­
dříve na konci března nabídli škole­

ní rozhodčích, kterého se zúčastnilo 
31 zájemců, z  toho hned 16 přímo 
z Radotína.

V půlce dubna se pak konalo tříden­
ní školení trenérů žactva pod vedením 
předsedy oddílu SC Radotín Petra 
Dubského. Absolvovalo jej 29 zájemců 
z 12 oddílů. Mezi účastníky se objevil 
také trojnásobný halový mistr světa 
i Evropy a několikanásobný český re­
kordman Pavel Maslák. Dalším zvuč­
ným jménem na radotínském školení 
byl jeho parťák ze štafet a pětinásobný 
medailista ze světového či evropského 
šampionátu Patrik Šorm. Vedle těchto 
osobností školením prošlo také 11 ra­
dotínských trenérů.

Závodní sezonu odstartovali ra­
dotínští atleti běžeckým závodem pro 
kategorie přípravek až mladšího žac­
tva. Závod proběhl na cyklostezce na 

Rymáni a zúčastnilo se ho 90 mladých 
atletů. Dráhovou sezonu otevřeli atleti 
v půlce dubna závody ve skoku dale­
kém, vysokém, hodu kriketovým míč­
kem a  několika běhy. Závod přilákal 
přes 100 závodníků.

Na konci dubna zahájili atleti soutěž 
městského přeboru družstev mladšího 
žactva. V  něm opět startují dvě smí­
šená družstva. První závod proběhl 
formou přespolního běhu v  Nových 
Butovicích.

Na soutěže se chystají i  další druž­
stva. V městském přeboru budou opět 
usilovat o  co nejlepší výsledek druž­
stva starších žáků a  starších žákyň. 
Jedno z  kol proběhne i  na stadionu 
v Radotíně. Dalším družstvem v pře­
boru je družstvo dorostenek, které 
bude usilovat o  vylepšení loňského 
sedmého místa.

Mezi dospělými dojde k historické­
mu okamžiku – ve druhé lize budou 
společně startovat radotínské týmy 
mužů i  žen. Ženy loni suverénně 
ovládly krajský přebor i  baráž. Muži 
loni dokonce postoupili až do baráže 
o první ligu. Oba týmy budou usilovat 
o  přední příčky a  svou čtyřkolovou 
soutěž zahájí ve druhé půlce května 
v  Písku. Následovat budou zastávky 
v Táboře, v Praze na Děkance a v Pa­
cově.

Cílem radotínského atletického od­
dílu je rovněž rozšířit sbírku medailí 
z  republikových šampionátů jednot­
livců. V  hale již zazářil žák Artěmij 
Novikov bronzem z běhu na 1500 me­
trů. Svůj výsledek bude chtít na dráze 
vylepšit a budou se k němu snažit při­
dat i ostatní. 

Petr Dubský

Na školení atletů nechyběli ani Pavel Maslák s Patrikem Štormem 
(zprava v podřepu).
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Sport 

Memoriál ovládl v dramatickém 
finále nováček ze západu Kanady

Na 30. ročník Memoriálu Aleše 
Hřebeského slibovali organizá­

toři turnaje patrně nejsilnější obsa­
zení v  jeho historii. Domácí LCC do 
jubilejního ročníku nastoupili v retro 
dresech, které našly inspiraci u triko­
tů radotínských hráčů z  doby před 
třemi desítkami let. Tým se připravo­
val na tažení za titulem. 

Čtyřdenní mezinárodní turnaj 
s  týmy z celého světa odstartoval ve 
středu. Večer se před plnými tribuna­
mi konalo slavnostní zahájení. Opět 
u toho nemohla chybět maminka tra­
gicky zesnulého Aleše Hřebeského, 

bývalého hráče LCC. Na turnaj při­
jely nové týmy z  Kanady, USA nebo 
z Jižní Koreje. 

Domácí Custodi vstoupili do tur­
naje jednoznačným vítězstvím nad 
německým týmem German She­
pherds v  poměru 11:4. Na první gól 
se však čekalo poměrně dlouho, až na 
závěr šesté minuty.

Že vstupy do zápasů nebudou sil­
nou stránkou LCC, potvrdil také 
druhý zápas ve skupině. Custodi se 
v něm postavili mužstvu z Tel Avivu. 
Izraelci se rychle ujali vedení 2:0, až 
v páté minutě přišla první radotínská 

trefa z  lakrosky obránce Jakuba Vý­
moly. LCC nakonec poločas ovládli 
5:4 a  minutu a  několik vteřin před 
koncem zápasu vedli 9:6. 

Pak však začal úřadovat izraelský 
útočník Parker Pipher. Za pouhou 
minutu stihl nasázet radotínskému 
brankáři Josefu Slavíkovi hattrick. 
Zbytečně ztracený zápas dospěl do 
samostatných nájezdů, které ovládl 
Tel Aviv. Pro LCC znamenala prohra 
v základní skupině osmifinálový zápas 
navíc a horší nasazení pro čtvrtfinále. 

Nejdříve museli porazit meziná­
rodně poskládaný tým Adler La­

crosse. Alespoň osmifinále otevřeli 
radotínští hráči rychlými góly. Bez­
problémový zápas ovládli s  koneč­
ným skóre 9:3.

V tu chvíli už ale hráči LCC věděli, 
že je ve čtvrtfinále Memoriálu čeká 
nadmíru těžký soupeř. V  souboji 
o postup mezi nejlepší čtyřku narazi­
li na tým Nova Scotia Privateers. Se 
stejným týmem prohráli finále před­
chozích dvou ročníků.

Recept na vítězství nad Kanaďany 
z východní provincie bohužel nenašli 
ani letos. Radotínským hráčům opět 
utekl začátek zápasu. První trefa Pav­
la Srcha v páté minutě znamenala sní­
žení stavu na 1:2. Úvodní poločas byl 
nakonec vyrovnaný, Kanaďani v jeho 
závěru strhli vedení na svou stranu 
v poměru 4:3. 

Start do druhého poločasu však 
radotínským hráčům nevyšel. Skóre 
rychle narostlo až na 8:3, kanadský 
brankář se blýskl skvělými zákroky. 
Útočníci LCC v závěru snížili na ko­
nečných 8:6, ale drama se nekonalo. 
V tu chvíli bylo jasné, že se poprvé od 
roku 2009 radotínský tým nepopere 
v závěrečných zápasech o medaile.

Ani první zápas ve skupině o páté 
až osmé místo proti kanadským 
Green Gaels nezačali Custodi dobře. 
Opět rychle prohrávali 0:2. První gól 
vstřelil až v  jedenácté minutě Tomáš 
Knotek. Pak se však útočníci LCC 
rozstříleli a  zápas bezpečně přivedli 
ke konečnému skóre 9:6.

V  zápase o  konečné páté místo 
mohli Custodi složit reparát proti Tel 
Avivu. Izraelci však udělali překva­
pivý tah, když do své branky vyslali 
Daniela Hayletta. Mladý radotínský 
gólman se pro Memoriál nevešel do 
domácí sestavy a hostoval během tur­
naje jako dvojka v týmu z Tel Avivu. 

Zápas přinesl scénář podobný 
předchozím utkáním: Radotín se do­
stával do zápasu střelecky pomalu. 

Na třicátý ročník Memoriálu Aleše Hřebeského nebudou rádi vzpomínat hráči 
radotínského LCC. Plánovali útok na titul, ale nakonec skončili šestí. Zaskvěl 
se nováček Victoria Leprechauns, který si v napínavém finále v prodloužení 
poradil s vítězem předchozích dvou ročníků, týmem Nova Scotia Privateers. 

KONEČNÉ POŘADÍ

1. Victoria Leprechauns (KAN)

2. Nova Scotia Privateers (KAN)

3. Alberta Lacrosse (KAN)

4. Purple Reign (KAN/ŠVÉ)

5. Tel Aviv LC (IZR)

6. LC Custodes (ČR)

7. Megamen (USA)

8. Green Gaels (KAN)

9. Frog Pond Maulers (IROK)

10. Turku Titans (FIN)

11. Moon Bears (USA)

12. London Knights (ANG)

13. German Shepherds (NĚM)

14. Adler Lacrosse (MEZIN.)

15. Rez Dogs (IROK)

16. TJ Malešice (ČR)

17. Peterborough Lakers (KAN)

18. SK Lacrosse Jižní Město (ČR)

19. Istanbul Sultans (TUR/MEZIN.)

20. Lakros Zbraslav (ČR)

21. Minneapolis Wheat Kings (USA)

22. Chocolax (ŠVÝ)

23. Bats Bratislava DNV (SR)

24. Seoul Box Lacrosse (KOR)

INDIVIDUÁLNÍ OCENĚNÍ

Nejlepší útočník: Parker Pipher 
(Tel Aviv Lacrosse)

Nejlepší obránce: Brett Draper 
(Nova Scotia Privateers)

Nejlepší brankář: Pete Dubenski 
(Victoria Leprechauns)

ALL STARS TEAM

Brankář: Cole Reschny (Nova 
Scotia Privateers)

Obrana: Liam Phillips (Victoria Le-
prechauns), Keagan Croley (Adler 
Lacrosse)

Přechod: Erik Turner (Alberta 
Lacrosse)

Útok: Luke Smeltzer (Nova Scotia 
Privateers), Eddie Renaud (Green 
Gaels)

NEJLEPŠÍ STŘELEC

Tomáš Knotek (LC Custodes) 
a Marshal King (Bats Bratislava 
DNV) – 13 gólů

KANADSKÉ BODOVÁNÍ:

1. �Marshal King (Bats Bratislava 
DNV) – 18 bodů (13+5)

2. �Lukáš Kučera (LC Custodes) – 
17 bodů (6+11)

3. �Tomáš Knotek (LC Custodes) – 
14 bodů (13+1)

4. �Jean-Luc Chetner (Tel Aviv) – 
14 bodů (6+8)

5. �Parker Pipher (Tel Aviv) – 
14 bodů (6+8)

Soupeř postupně navyšoval vedení až 
na 4:0. Haylett bezpečně zastavoval 
míčky z lakrosek hráčů LCC. Izraelci 
udržovali náskok během celého zápa­
su, který nabídl náznak zdramatizo­
vání pět minut před koncem. Radotín 
se přiblížil soupeři na rozdíl tří bra­
nek. Co se povedlo Tel Avivu o  dva 
dny dříve proti LCC, to se tentokrát 
v  obráceném gardu nepodařilo. Ra­
dotín poslední zápas v  letošním tur­
naji prohrál 6:8.

Diváci si v  zaplněné aréně před 
sokolovnou po dvou propršených 
dnech užívali v  sobotu nejen návrat 
sluníčka. Na úplný konec turnaje si 
mohli smlsnout na dramatickém fi­
nále. Zlatým gólem v  prodloužení si 
pohár z Radotína odvezli hráči týmu 
Victoria Leprechauns. Na nováčky 
turnaje nakonec nestačil tým z opač­
ného kanadského pobřeží – šampion 
posledních dvou ročníků – Nova Sco­
tia Privateers. Třetí skončil další tra­
diční účastník Memoriálu z kanadské 
Alberty. 

Před slavnostním ukončením 
oznámili organizátoři termín příštího 
Memoriálu Aleše Hřebeského. Jedna­
třicátý ročník se v Radotíně odehraje 
od 22. do 25. dubna 2026. 

Petr Buček

Šampioni letošního ročníku Memoriálu Aleše Hřebeského: Tým Victoria Leprechauns

Na zahajovacím ceremoniálu opět nechyběla maminka 
Aleše Hřebeského (uprostřed).

Parker Pipher z týmu Tel Avivu zařídil ve skupinové fázi 
důležitou výhru nad LCC.

Aréna z ptačí perspektivy při zahájení turnaje

Trenér Custodů Petr Poupě recept na letošní úspěch 
v turnaji nenašel.
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Společnost

Děti se opět učily, jak se chovat bezpečně

Jedna z  dubnových sobot patřila 
v areálu dětského dopravního hři­

ště Základní školy Praha-Radotín tra­
diční akci Bezpečné jaro. Jako každý 
rok se věnovala prevenci a osvětě dětí 
v otázkách bezpečnosti.

Akci pořádá od roku 2009 měst­
ská část Praha 16 ve spolupráci s ra­

dotínskou základní školou, sborem 
dobrovolných hasičů, biotopem, 
Policií ČR, městskou policií a  dal­
šími partnery. V  letošním roce se 
Bezpečného jara zúčastnilo přes 
120  dětských návštěvníků, kteří si 
kromě dárečků odnesli především 
spoustu zážitků a  poučení, jak se 

chovat na cestách či jak poskytnout 
první pomoc. Nabyté znalosti o bez­
pečnosti dopravního provozu mohli 
rovnou aktivně využít na dopravním 
hřišti řízeném semafory.

Pro děti byly na různých stano­
vištích bezpečnostních složek při­
pravené úkoly, za jejichž splnění 
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Jaroslav 
Svěcený zahrál 
jižanské rytmy

V Koruně zahrál opět po roce hou­
slista Jaroslav Svěcený. Spolu 

s  akordeonistkou Markétou Laštovič­
kovou odehráli galakoncert jižanských 
rytmů. Zaplněný sál Koruny slyšel sklad­
by autorů pocházejících z  Argentiny, 

Španělska i  Francie – Ástora Piazzolly, 
Richarda Galliana nebo Gorky Hermosy. 
Jaroslav Svěcený, který už několik let by­
dlí v Radotíně, opět svým mistrovstvím 
zaplnil Korunu strhující atmosférou! 

(buč)
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Knihovna: Noc s Andersenem, 
měsíc čtenářů a další akce

Místní knihovna Radotín se letos 
opět zapojila do celostátní akce 

Březen – měsíc čtenářů, která pod­
poruje a propaguje četbu. V dětském 
oddělení byly pro děti připraveny kví­
zy o knihovně a knihách. Za správné 
vyplnění kvízu děti dostaly drobné 
odměny a knihy. 

Pro žáky prvních tříd radotínské 
základní školy proběhl v  knihovně 
doprovodný program k akci Noc s An­
dersenem. Všichni prvňáci byli během 
exkurze seznámeni s chodem knihovny. 
Program byl tematicky zaměřen na tvor­

bu Jiřího Žáčka – děti poznávaly jeho 
hádanky, říkadla a  pohádky. V  rámci 
programu všechny děti obdržely zálož­
ky se čtenářským desaterem.

Knihovna nezapomíná ani na nej­
menší a  předškoláky. Děti ze třídy 
Hastrmánek radotínské mateřské ško­
ly absolvovaly exkurze, při kterých 
byly seznámeny s knihovnou a čtením 
vhodným pro jejich věk. Nově knihov­
na přivítala také žáky ze Základní ško­
ly Kosoř. Pro ně byla připravena bese­
da o knihách a dozvěděli se zábavnou 
formou, jak vzniká kniha. 

Stále pokračuje oblíbená čtenářská 
soutěž Lovci perel, ve které počet sou­
těžících stoupl již na 65 účastníků. Po­
čet vybraných knih, které mohou lovci 
perel v rámci soutěže číst, byl navýšen 
na 100. V  průběhu června proběhne 
opět Morionský trh pro hráče Lovců 
perel, kde si budou moci lovci směnit 
své nasbírané herní peníze Moriony za 
odměny. Do hry se mohou noví hrá­
či zapojit kdykoliv, stačí se nahlásit 
u knihovnice v dětském oddělení. 

Na květen připravila knihovna 
několik zajímavých akcí. Ve čtvr­
tek 15.  května od 18:30 proběhne 
v  knihovně přednáška s  názvem Ra­
dotín v  protektorátu, která nabídne 
vzpomínky radotínského lékaře Mi­
loslava Dlouhého. Připravili ji Irena 
Farníková a Pavel Vančát z radotínské 
letopisecké komise.

Milovníci umění si přijdou na své 
při návštěvě výstavy Abstrakce, kte­
rou od 3. dubna do 21. května vysta­
vují v přízemí knihovny žáci Základní 
umělecké školy Klementa Slavického. 
Příznivce deskových her potěší v květ­
nu akce 2. Radotínské deskovky 
s  Patrikem, která se uskuteční v  pá­
tek 23.  května od 17 hodin. Vstup je 
vhodný pro děti od 8 let a dospělé. 

Sabina Krejčí

Noc s Andersenem v radotínské knihovně

Houslistu doprovázela na akordeon Markéta Laštovičková.
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Radotín přivítá nové občánky
Městská část Praha 16 pořádá 

v  pátek 16. května slavnostní 
vítání nejmenších občánků Radotína. 
Pozvání dostaly děti, které se narodily 
od září 2024 do konce ledna 2025.

Děti budou uvítány jako noví ob­
čánci města Radotína a  budou jim 

předány pamětní knihy s  dárečky 
a květinou pro maminku.

V  dopoledních hodinách bude 
kvůli vítání občánků zcela uzavře­
no pracoviště matrik, odboru ob­
čansko správního na adrese Václava 
Balého 23/3. O službu CzechPOINT 

a ověřování podpisů a listin je v této 
době možné požádat na odboru 
živnostenském, U  Starého stadio­
nu 1379/13, odboru ekonomickém, 
Sídliště 1600/15a nebo u České poš­
ty. 

(red)

Kytičky Ligy proti rakovině 
nabídnou lékárny a knihovna

Školka pořádala jarní 
slavnost a chystá zápis

V dubnu všechny části radotínské 
mateřské školy společně oslavi­

ly příchod jara. Na jarní slavnost navá­
že v úterý 13. května zápis nových dětí 

do školního roku 2025/26. Koná se od 
8 do 12 a od 13 do 17 hodin v oddělení 
Hastrmánek, ve třídě Včelky. 

(red)
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nJiž třetím rokem se radotínské 
lékárny a  knihovna zúčastní 

prodeje kytiček Ligy proti rakovi­
ně. Prodej bude probíhat od 14. do 
17.  května ve všech třech radotín­
ských lékárnách a  také v  knihovně 
v  jejich otvírací době. Minimální 
cena za kytičku je 20 Kč. V minulém 
roce se v Radotíně takto prodalo 423 
kytiček.

Český den proti rakovině je nejstarší 
sbírka v ČR, která se pravidelně koná 
již od roku 1996. Prostředky získané 
sbírkou formou prodeje kytiček za­
míří i letos na boj proti rakovině – na 
nádorovou prevenci, zlepšení kvality 
života onkologických pacientů, pod­
poru onkologické výuky, výzkumu 
a vybavení onkologických center. 

(red)

obdržely razítko na kartičku. Za její 
odevzdání děti dostaly tašku s  dár­
ky od městské části. Nechyběla ani 
bohatá tombola, které se účastnili 
všichni, kdo se aktivně zapojili do 
plnění úkolů a  odevzdali kartič­
ku s  razítky. Vzhledem k  velkému 
množství cen i  přítomných dětí se 

losování uskutečnilo celkem třikrát. 
Z  rukou starosty Karla Hanzlíka 
a  kapitánky Petry Zelenkové z  Po­
licie ČR si děti odnesly 50 hezkých 
věcných cen. „Organizování podob­
ných akcí má velký smysl, jelikož 
děti si v praxi mohou ověřit chování 
při situacích, při kterých se mohou 
do budoucna setkat ať jako účastníci 
silničního provozu, nebo v  běžném 
životě,“ vyzdvihuje význam pravi­
delně pořádané akce radotínský sta­
rosta a doplňuje: „Důležitý je i fakt, 
že malí účastníci si zážitkovou for­
mou vštípí nové vědomosti a zkuše­
nosti.“

Zajímavým bodem programu byla 
atraktivní ukázka záchrany tonoucí­
ho, kterou v Biotopu Radotín před­
vedli členové radotínské hasičské 
stanice č. 8 Hasičského záchranného 
sboru hlavního města Prahy. 

Pavlína Holá
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Z jarní slavnosti

Dopravní hřiště si vyzkoušely i nejmenší děti.Na tradiční akci dorazilo více než sto dětí.
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